         В останні роки в системі дошкільної освіти простежується пріоритетна увага до інтелектуального розвитку дитини, тим часом як розвитку емоційної сфери часто надається меншого значення. Але ж, як справедливо зазначили Л.С. Вигодський і О.В. Запорожець, тільки узгоджене функціонування цих двох систем – емоційної сфери та інтелекту в тісній єдності може забезпечити успішність будь яких форм  діяльності.

            Розумовий розвиток дитини тісно пов'язаний зі світом її відчуттів та переживань. Малюки часто перебувають у “полоні емоцій”, оскільки ще не можуть керувати своїми почуттями, що й зумовлює імпульсивну поведінку, ускладнення у спілкуванні з однолітками й дорослими.


Щоб навчити дитину дивитися на ситуацію з позиції свого співрозмовника важливо подолати її егоцентризм. Тож, навчаючи нашого вихованця “погляду з боку”, ми тим самим допомагаємо йому по-іншому дивитися на себе, інакше оцінювати власні думки, почуття, поведінку і, таким чином, більш повно й адекватно виражати себе через спілкування.


На жаль, ні для кого не секрет, що кращі друзі сучасної дитини – телевізор або комп'ютер, а улюблені заняття – перегляд мультиків або комп'ютерні ігри. Діти стали менше спілкуватися не тільки з дорослими, а й однолітками. І це серйозна проблема: адже живе спілкування збагачує життя дітей, забарвлює яскравими барвами сферу їхніх почуттів. Сучасні діти стали менш чуйними до інших, не завжди здатні усвідомлювати й контролювати свої емоції. Тому вважаю актуальним та важливим розвиток емоційної сфери наших вихованців.


Часто малюки змушені притлумлювати вираження своїх емоцій під впливом заборон дорослих. Це й заборона голосно сміятися, коли, на їхню думку це недоречно, заборона на сльози (особливо для хлопчиків), заборона виражати страх, переляк тощо. І таких заборон, порушення яких призводить до покарання дітей, дуже багато. Звичайно, контроль з боку дорослих у вихованні дітей – необхідна річ, але він не повинен диктуватися тільки інтересами та позицією дорослих.


Дбаючи про розвиток та корекцію емоційної сфери вихованців, ми поставили за мету розвивати у дітей такі вміння: 


- орієнтуватися в різних емоційних станах дорослих та однолітків, адекватно на них реагувати;


- виробляти елементарні припущення з приводу вірогідних причин тієї або іншої поведінки близьких дорослих;

 
- діяти вибірково, відповідно до власних бажань, приймати елементарні самостійні рішення;


- розпоряджатися собою, конструктивно заповнювати вільний час, змістовно його проводити і відчувати від цього задоволення;


- збагачувати внутрішній світ дитини позитивними емоціями, насичувати її життя приємними враженнями, корегувати форму прояву дитиною негативних емоцій;


- створювати позитивний психологічний клімат, забезпечувати емоційне благополуччя дошкільника: розширювати й поглиблювати уявлення дитини про людські переживання, про етичні, пізнавальні, естетичні почуття;


- збагачувати досвід самостійних виборів, надання переваг, прийняття елементарних рішень, простих форм відповідальності за них перед іншими;


- виробляти здатність використовувати прийнятні для людей, що навколо, способи емоційного реагування на різні життєві події, створювати умови для прояву дитиною емоційної чутливості до стану рідних та близьких, навчати емоційної регуляції поведінки та діяльності;


- сприяти засвоєнню дітьми емоційних станів, що виникають при взаємодії з різними людьми;


- учити адекватно реагувати на успіх і неуспіх діяльності, розвивати оптимістичне ставлення до труднощів;


- виховувати позитивне емоційно-ціннісне ставлення до природи, людей, створених руками людей предметів, творів мистецтва, до самого себе;


- розвивати рефлексію, запобігати емоційній “глухоті”, виховувати сприйнятливість як важливу рису особистості і використовувати музику, образотворче, театральне мистецтво для виведення назовні негативних переживань дітей, звільнення від них.

