НАЙВАЖЛИВІША ЛЮДИНА У СВІТІ


Мета. Формувати вміння усвідомлювати взаємозв'язок між почуттями та емоціями, визначати свої зовнішні ознаки та статеву приналежність. Розвивати в дітей ставлення до себе як до цінності, формуючи адекватну самооцінку, розвивати здатність дитини до загальної та часткової самоідентифікації, позитивне ставлення до свого імені, зовнішності та статевої приналежності. Виховувати вміння взаємодіяти в колективі однолітків та спілкуватися зі старшими.


Обладнання. Іграшка-кошеня, розрізні картки з іменами дітей, маски та стільчики із зображенням емоцій, квіти, фотокартки, потяг, скринька з люстерком, картки, кольорові олівці, квітка з окремих пелюсток, музичний супровід.

Хід заняття.



Вихователь. Погляньте, малята, у нас є ще один гість. Це – кошеня. Усі гості радісні, привітні, а кошенятко – сумне, і оченята його майже плачуть. Зараз я розкажу вам його історію.
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У лузі гуляло мале кошеня.

Пухнасте шукало для себе ім'я.

Питало в травички, дивилось у квітах.
Шукало в осінньому листі у вітах.

Та імені там кошеня не знайшло –

Похнюпило носик і в місто пішло.

Ось зранку у нас під дверима нявчало – 

Допомоги у діток в садочку шукало.

· То що, діти, допоможемо кошеняті – дамо йому ім'я?


(Діти дають пропозиції, за допомогою вихователя обирають одне з імен та називають кошеня).


Вихователь. А зараз давайте по черзі скажемо кошеняті свої імена.


(Діти по черзі, передаючи кошеня один одному, називають йому свої імена).

 
Вихователь. Кошеняті так сподобались ваші імена, що воно попустувало з ними та перепутало їх. Знайдіть кожен першу половину свого імені та доберіть до неї закінчення. Покажіть свої імена гостям та познайомтеся з ними.


А гостей я попрошу перевірити, чи правильно діти склали імена та поговорити з дітьми – запитати, як звучать їхні імена в різних формах: повне ім'я, пестливе, ласкаве.


(Спілкування дітей із гостями).


Вихователь. Ви зараз промовили свої лагідні імена, а скажіть, будь ласка, що ви відчуваєте, коли до вас звертаються саме так? А зараз я пропоную вам не просто сказати, а й показати, що ви при цьому відчуваєте та яке буде ваше обличчя.


А який у вас буде вираз обличчя, коли без вашого дозволу заберуть вашу іграшку?


А якщо вам подарують гарну цікаву іграшку? А покажіть нам цю радість та задоволення без маски – лише своїм личком.


А яким буде ваше обличчя, коли ви побачите, що з неба падають апельсини?


(Діти добирають маски із зображенням відповідної емоції та приміряють їх на себе).


Вихователь. Погляньте, а ось там у нас картинка на столі із зображенням здивованої дівчинки. Давайте станемо навколо неї в коло. 

· А зараз станьте навколо веселого хлопчика.

· Тепер – навколо засмученої дівчинки. 


(Діти виконують запропоновані завдання).


Вихователь. А зараз будьте уважні! Нехай дівчатка зроблять коло навкруги здивованої дівчинки, а хлопчики стануть навколо веселого хлопчика.


(Діти стають у два кола, коментують свій вибір та ідентифікують свою статеву приналежність).

· 
Вихователь. А зараз я пропоную вам відповісти на такі запитання.

· Який одяг носять дівчатка, що ніколи не одягаєте ви, хлопчики?

· А що носите ви, дівчатка, таке, що ніколи не носять хлопчики?


Вихователь. Я пропоную зробити одне велике дружне коло та пограти в гру “Впізнай себе”.

(Вихователь називає ознаки зовнішності якоїсь дитини та називає літеру, з якої починається її ім'я. За командою: “Хто себе впізнав, малята, того я прошу в коло стати!” – у середину кола виходить та дитина про яку йшла мова. Вихователь пропонує їй назватися).

Психогімнастика “Я - квітка”
Присядьте, розслабтеся. Уявіть себе маленьким зернятком.

Ви – зернятка. Вам тепло й затишно в пухкій, зігрітій сонцем землі. Крапельки дощу впали на землю і на вас, і ви стали проростати… 

Спочатку це був маленький, ніжний, тендітний росточок. Але чим більше вас зігрівало лагідне сонечко, огортав прохолодою вітерець, поливав дзвінкий дощик, тим швидше ви перетворювалися на яскраву, неповторну квітку!   
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Що ви відчували, коли ми грали в цю гру? Вам було тривожно чи приємно? Якого кольору була ваша квітка?

(Відповіді дітей). 
Вихователь. Зверніть увагу, які ще гарні квіти виросли у нас на галявині! А що це там у них лежить?! Так ,це ваші фото. Знайдіть кожний свою фотокартку та покажіть мені, які ви там гарні. 

Вихователь.  А зараз візьміть своє фото та підійдіть до столу - розповісте про себе картками. У кожного з вас є картка.

· Що зображено всередині картки? (Сонечко)

А яке слово написане на сонечку? («Я»)

Тож, ви і є тими самими яскравими сонечками! Покладіть своє фото на сонечко.

У верхньому лівому кутку знайдіть хмаринку із цифрою «2». Намалюйте в ній стільки крапочок скільки вам років. У верхньому кутку знайдіть хмаринку із цифрою «3». У ній зображено квадрат. Зафарбуйте його таким кольором, яке у вас волосся. У нижньому лівому кутку знайдіть хмаринку із цифрою «4». Зафарбуйте його таким кольором, які у вас очі. У нижньому правому кутку знайдіть хмаринку із цифрою «5». У ній зображенні хлопчик та дівчинка. Візьміть олівець того кольору, який вам найбільше сподобався та зафарбуйте фігурки: хлопчики - силует хлопчика, а дівчатка – дівчинки.

Вихователь. Сьогодні ми говорили з вами про ваші імена, мали гру з почуттями та емоціями. Ви заповняли картки, де вказували, скільки вам років, які у вас очі та волосся, хто ви – хлопчик чи дівчинка. Але ми сьогодні ще не говорили про ваші мрії. 

Зверніть увагу, у нас з'явилась іще одна чудова квітка. Це незвичайна квітка – вона чарівна! Її пелюстки виконують заповітні мрії дітей! Зараз ви візьмете по пелюсточці та промовите свою мрію.


(Діти промовляють свої мрії).

А  зараз скажемо чарівні слова:

Ти, пелюсточко , лети –

Мрії всі мої здійсни!
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Вихователь. Тепер всі ваші мрії обов'язково здійсняться! А ви, дітки, візьміть свої пелюсточки та розповісте про них своїм друзям.
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