Консультація для батьків
Фантазії

Ця якість дуже важлива для досягнення результатів. Не володіючи уявою, неможливо створювати нове, що виходить за межі вже встановленого. У дитинстві фантазію важко відрізнити від реальності. Для дитини вона - форма пізнання, спосіб відтворення реальності. Не треба «осаджувати» дитину, коли вона щось постійно вигадує, запевняючи, що це правда, розповідає про вигаданих людей і події. Це здається безглуздістю тільки з точки зору раціональної свідомості. Уважно ставтеся до дитячої уяви, вона може багато що сказати про стан вашої дитини. Її треба заохочувати і брати в ній участь.

Гумор

Люди, що володіють почуттям гумору, краще адаптовані до життя. У обдарованих дітей воно зазвичай добре розвинене. Але його теж потрібно розвивати. Тут все залежить від батьків, адже спочатку діти «списують» реакцію на навколишній саме з них.

Самооцінка

Це один з найважливіших і тонких моментів, оскільки впевненість в собі - запорука успішності. Самооцінка не повинна бути ні завищеною, ні заниженою. Невпевненим у собі людям складно домогтися якогось результату, а людей із завищеною самооцінкою зазвичай «обламує» життя.

На самооцінку дитини впливають різні моменти. Перш за все - це реакція батьків на її вчинки і на неї в цілому. Неправильно думати, що для формування гарної самооцінки обов'язкові постійні похвали. Реакція повинна бути чесною, але головне - зрозумілою. Дитині дуже важливо знати відповідь на питання: «Чому?» Якщо у дитини щось не виходить, треба пояснити, чому це відбувається, і як домогтися того, щоб вийшло.

На самооцінку впливає і те, скільки волі надається дитини. Якщо батьки довіряють їй приймати рішення, то дитина розуміє, що вона чогось варта, що вона доросла і самостійна.
