ІСТОРІЯ ОДНІЄЇ ЯБЛУНЬКИ                                                                                                       (К. Ушинський)

Росла у лісі дика яблунька; восени впало з неї кисле яблуко.                                                  Пташки подзьобали яблуко, поклювали і зернятка. Одне тільки зернятко сховалося.                                                                                     
 Зиму пролежало зернятко під снігом, а навесні, кили сонце пригріло землю, стала зернинка проростати: пустила вниз корінець, а вгору вигнала два зелені листочки.                      
 З – поміж листочків вибігло стебельце з брунькою, а із бруньки, вгорі, вийшли листочки.                                                                                                                                                            
Брунька за брунькою, листочок за листочком,  гілочка за гілочкою – і років за п'ять  гарненька яблунька стояла на тому місці, де впало колись зернятко.                                
 Прийшов у ліс садівник із заступом, побачив яблуньку й каже:                                                              – Ось гарне деревце, мені воно стане у пригоді.                                                                        Затремтіла яблунька,  коли садівник став її викопувати, і думає:                                                          – Пропала  я зовсім!                                                                                                                                     Але садівник викопав яблуньку обережно, корінців не пошкодив, переніс її у садок і посадив у добру землю.                                                                                                      Залишилася яблунька у садку. «Мабуть, я не звичне дерево, - думає вона, - коли мене з лісу у садок перенесли»…                                                                                                                                    На другий рік прийшов садівник з кривим  ножем і став яблуньку різати. Затремтіла яблунька й думає : «Ну, тепер вже я зовсім загинула!» 
Зрізав садівник всю зелену верхівку деревця, залишив один пеньок, у розколину вставив садівник молодий паросток від садової яблуні; змастив рану замазкою і пішов геть.                                       
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 П'є гілочка соки міцної яблуньки і зростає швиденько :брунька за брунькою, листочок за листочком,  гілочка за гілочкою – і років за три зацвіла рожевими квітами .               
Облетіли біло – рожеві пелюстки, і на їх місці з'явилася  зав'язь, а до осені  поспіли яблука та не кислі, а солодкі і смачні.
        ЯБЛУНЬКА                                                              ЯБЛУНЬКА

Ми посадили яблуньку                                    Ранньою весною                                                                                                                         В дворі біля воріт.                                                          В нашому садочку                                                                                                А згодом всі побачили                                                 Я сама садила                                                                                                                                                На ній рожевий цвіт.                                                      Яблуньку струнку.                                                                                                                                         А прийде осінь – яблуня                                                І шумить листвою -                                                                                                           З гілок своїх рясних                                                        Вже така, як я! -                                                                                              Нам дасть багато яблучок                                               Від усіх найкраща                                                                                                               Медових запашних.                                                          Яблунька моя.                                                                            (Д. Мегелик)                                                                           (Г. Бойко)

  ЯБЛУНЬКА                                                                            ГРУШКА

Ой хороші яблука у саду                           Грушка я хоч невеличка,                                                                                 Та високо виросли, на біду!                                          Та солодка і м'яка,                                                                                                   У зеленім листячку миготять,                                        І цвіла і наливалась,                                                                                     А упасти з гілочки не хотять.                                         І поспіла глянь -  яка!                                                                                                        Не відірве яблучка і вітрець,                                          Понеси мене до мами -                                                                                                          Хоч нагнув нам гілочку, молодець!                              Подаруночок зроби,                                                                                           Нижче, вітре, гілочку нахили,                                        Хоч я знаю, що матуся                                                                                                               Щоб дістати яблучко ми могли!                                    Всю мене віддасть тобі.                                                                                 (К. Перелісна)                                                                            (К. Перелісна)  
ТАМ,  ДЕ ЖОВТЕНЬ У  ДОЛИН                                   ПРИЙШЛА  ОСІНЬ
Там, де  жовтень в долині                                      Прийшла осінь, люба, мила,                                                                                            З пензлем походив,                                                        Дітям на потіху.                                                                                           Стали сливи сині – сині.                                                Груші всі позолотила                                                                                               Скільки ж бо тих слив!                                                  У годину тиху.                                                                                                       А малннькі дитинчата                                                   Ще червону фарбу мала                                                                                                                  Вибігають в садок,                                                          Осінь мальовничка.                                                                                                                                      Протягають рученята –                                                  Яблучка помалювала                                                                                                     Не дістать сливок,                                                           На обидва личка.                                                                                                                                                                                                                     Тут вітрець розправив плечі,                                         Як на сливи позирала,                                                        Листям зашумів                                                               Знала, що робити:                                                                                                                                      І солодких слив малечі                                                    Усі сливи завивала                                                                                В кошик натрусив.                                                           В сині оксамити.                                                                                
ЗАГАДКИ
1.Ти мене не обминай,                                          2. У зеленім кожушку,                                                                                                                                                                                                                                                               А скоріше відчиняй.                                                  В костяній сорочечці                                                                                                                                                                                                                                                                    Не дивись, що я міцний,                                           Я росту собі в садочку.                                                                                                                                                                                                                       Розібєш, а я смачний.                                                Всім зірвати хочеться.                                                                                                                                                                                                               Недарма кладуть а пиріг.                                             (Горіх)                                                                                         Упізнав? Та я… (Горіх)
3.Вони зеленими висіли.                               4.  На гілках висять шари,                                                                                                                           Але від спеки посиніли.                                           Почервоніли від жари.                                                                             (Сливи.)                                                                          (Слива.)
5. Я рум'яне, запашне                                          6. Саме, як кулачок,
І кругленьке, і смачне.                                             Червоний бочок.
Рвуть мене вже влітку                               Доторкнешся — гладеньке,
І дорослі, й дітки.                                   А відкусиш — солоденьке.                                                   (Яблуко).    
                                                                   (Яблуко).
7. Про неї всі боксери знають,                8. Що за лампочка висить:
З нею удар свій розвивають.                           Соковита й не горить? 
Для них по ній удар значний,                                     (Груша).
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А для нас — це фрукт смачний.                                                                                                                               (Груша).

