           СІЧЕНЬ                                                               ГОДІВНИЧКИ

В день зимовий серед гіллі                                  Я ладнаю годівнички                                                                                                    Щедро діти стіл накрили,                                     Для горобчика й синички,                                                                                                                    але він не для людей;                                            Для малого снігурця                                                                                                                                                                                                                      Для крилатих стіл гостей –                                  Крихт насиплю і пшонця.                                                                                                                     Для ворон і горобців,                                            Прилітайте, друзі милі,                                                                                                                           І для сизих голубів,                                               Не лякайтесь заметілі.                                                                                                                  Для сороки і синиці…                                                 (А. Камінчук)                                                                                            Ми почепим годівниці.

            ГОРОБЧИКИ                                                 СИНИЧКА

Ми – веселі  гороб’ята                                          У садочку для синички                                                                                                                     Поживитись прилетіли,                                        Ми зробили годівничку.                                     Бо вже дуже  зголодніли,                                      В сад синичка прилітали                                                                                                                                               Крихіток ми подзьобали –                                     І зернятка поклювали.                                         
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І одразу ситі стали.                                                                                                                                                   Ой, спасибі діточкам,                                                                                                                                            Друзі, дякуємо вам    

 ГОДІВНИЧКА

Я зробила  годівничку,                                                 Я зробила  годівничку,                                                                                                                               Годівничку невеличку.                                              Годівничку для синички,                                                                                                                                                                                                                 Для птахів по всій окрузі,                                        Для горобчика, для білки.                                                                          Щоб збирались мої друзі.                                           Пригощала їх з тарілки.
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БЕРЕЗА ТА ГОРОБИНА

Осінь. На узліссі стоять береза і горобина.                                                                                                  – Я – гарна, розкішна, - вихваляється береза. – Мої золоті коси такі чудові!                                
 Зима. Дерева вкрив  іній. На горобині цвірінькають горобці, синиці скачуть з гілки на гілку. Вони ласують її терпкими ягідками.                                                                                       
 – Чому зараз мовчить береза? – думає горобина.

ЩО  ДЯТЕЛ  УЗИМКУ  ЇСТЬ

Живе в нас у лісі пташка. Сама чорна з пробі линками, а на потилиці в неї пірця яскраві, червоні. Називається ця пташка – дятел.                                                                          Влітку дятел цілий день в лісі літає, шукає, що поїсть. Сяде на дерево, та не на гілку, як інші пташки, а прямо на стовбур, і біжить вгору по ньому, неначе по драбинці. Біжить, а сам дзьобом по дереву вистукує: тук – тук – тук. Дістане з – під кори хробачка або жучка і з'їсть.                                                                                                     А прийшла зима, холодно стало. Далеко поховалися всі комашки. Що ж дятел взимку їсть? Ось глянь: на снігу під деревом багато – багато соснових шишок лежить. А що це за дерево? Це дуд, а не сосна. Чому ж під ним соснові шишки?. Раптом підлетів до дуба дятел, в дзьобі шишки держить. Всунув її в розколину і почав дзьобом довбати. Роздовбав, насіння повибирав і по другу полетів. Приніс другу, в розколину вставив, а стару виштовхнув. Ось чому ціла купа шишок під деревом валяється. Це дятел взимку насіння з них дістає і їсть.   (Г. Скребицький, В. Чапліна)

ГОДІВНИЧКА                                                                ЧЕРВОНІ  КЕТЯХИ
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По селу мете метелиця,                                               Взяв мороз в долоні                                                                                                                 Розгулялася зима.                                                         Кетяхи червоні,                                                                                          У сусідів -  годівниця,                                                  Здивувався: - Звідки                                                                                                                       А у нас її нема.                                                              Ягідки – блискітки?                                                                                        А навколо, наче вати,                                                   Взимку я неначе                                                                                             Хто накидав на дахи:                                                    Отаких не бачив…                                                                                         «Нумо, брате, працювати,                                            Чи вони на схилах                                                                                               Щоб не гинули птахи!»                                                 У снігах вродили?                                                                                                    Узялися ми до діла, -                                                     Підліта синиця –                                                                                                   Праця нам – не новина!                                                 Пташечка – хитриця –                                                                                       Аж рубанки засвистіли,                                                Та й морозу каже:                                                                                                            Аж запахла смолина!                                                  - То цукерки наші!                                                                                                                                                                             Хай сніжниця, хай пороша, -                                                                                                                                                                     Ми радіємо з Сашком:                                                                                                                                        Скоро буде в нас хороша                                                                                                                                    Годівниця під дашком.                                                                                                                                      (П. Сиченко) 

