ВЕРБОВІ СЕРЕЖКИ                                              ЗЕЛЕНІ  МАЛЯТА

Біля яру, біля стежки                                            Перша зелень у садочку,                                Одягла верба сережки.                                          Перша забрость на гілках.                                                                                                                                                                                                                                Головою хилитала,                                               Ще листочки – не листочки,                                                                                                                                  Потихесеньку питала:                                           А малята в пелюшках.                                                                                                                                                       - Де ота біленька хатка,                                         А колиски їхні – віти,                                                                                                            Що гарнесенькі дівчатка?                                     Виколисують діток.                                                                                                                 Хай би вибігли до стежки,                                    Розбруньковуються діти,                                                                                        Подарую їм сережки.                                             Зеленіє дитсадок.                                                        (Л. Костенко)                                                                  (Г. Усач)

КОТИКИ – ВОРКОТИКИ

Котики  - воркотики                                                      Котики - воркотики                                                                                                 Всілися рядком.                                                             В мене на вікні.                                                                                           Поїть сонце котиків                                                       Котики – воркотики,                                                                                                                                                                                  Теплим молочком.                                                          Гості весняні.

Не глядить на котиків                                                                                                                      Лиш вусатий кіт.                                                                                                                               Мабуть, зна, що котики –                                                                                                                       Це вербовий цвіт.                                                                                                                               (А. М’ястківський)
  ЗИМА І ВЕСНА                                                            БЕРЕЗЕНЬ 

– Насуплю я брови, - говорить зима,                      - Що ти, Березню привіз                                                                                                                               І вітер з морозом повіє:                                           Для своїх сестер – беріз?                                                                                                        Усе скрізь загине – рятунку нема!                              - Золоті сережки,                                                                                 Під снігом замре, заніміє.                                               Ниток для мережки,                                                                                                                                  – А я засміюся, - весна одмовля, -                           Ще й для кожної - тепла                                                                                                                 І сонце пекуче засяє.                                                     Щоб хорошою росла.                                                                                                                           Прокинуться луки, ліс і поля, -                                 Та не тільки для сестер -   Усе зацвіте, заспіває.                              Буде тепло всім тепер!                                                 (С.Черкасенко)                                                               (П. Сингаївський)
ПОЧИНАЄТЬСЯ ВЕСНА!                                           ВЕРБИЧКА
Знов починається весна –                                                Лиш весна привітна                                                                                   Знов починаються дива..!                                                У гостях з’явилась -                                                                                                То серед двору із – за снігу                                             На гіллі тендітнім                                                                                                         Раптом визирне трава, -                                                   Котики розсілись.                                                                                                  То раптом лагідні веснянки                                             Котики пухнасті,                                                                                                      Засіють щоки і носи.                                                         Котики маленькі,                                                                                             Чи розщебечуться ще зранку                                           Жовті, і як курчата,                                                                               Птахи на сотні голосів!                                                     Як вата, м’якенькі.                                                                                           І зовсім це не дивина –                                                      Рано нас вітати                                                                                                                   Так починається весна!                                                     В котиків є звичка.                                                                                         (А. Костецький)

РОСТИ   КЛЕНОЧКУ

З  кленового гаю прилетіла на вітрильці насінина. Край городу упала. Сховалася під бадилинку і до весни пролежала. Пригріло сонце, задзюркотіли струмки. Схотілося насінинці дзвінкої водиці напитися, на сонце поглянути. Пустила вона росточки. Один - до землі, другий до - сонця.         
 Біг якось хлопчик городом. Дивиться – кленочок. Такий кумедний, ледь від землі видно, всього два листочки. Біля нього кури порпаються, їжу вишукують.                    «Ще зламають кленочка!» - подумав хлопчик. Майнув у лозняк, нарізав пруття. Обгородив деревце тинком.                                                                                                              Рости кленочку, міцний та високий!
   ЛИСТОЧОК                                                                      ВЕСНА
Так листочку в брунечці обридло,                    Прийшла пора зимі на зміну -  З бруньки ж нічогісінько не видно.             Ясна, дзвінка та голосна,                                                                                                                   Він товчеться в бруньці і бурмоче,                  Від сну природу пробудила                                                                                            Він на волю, непосида хоче.                                Тепло принесла нам весна.                                                                                                  (І. Жиленко)
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