Відділ освіти Жашківської райдержадміністрації

Районний методичний кабінет

Школа молодого керівника 
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Керівник :Тимошенко Т.В., 

музичний керівник ДНЗ №6

 «Золотий ключик» м. Жашків

2011р. 
М. Жашків 

24 листопада 2011 року 
План роботи:

1. 9.30 – 10.00  - перегляд виставки «Використання інноваційних педагогічних технологій в освітньому процесі (музичному) з дітьми дошкільного віку».

2. 10.00 – 10.15 – Інноваційні технології та методики у галузі дошкільної (музичної) освіти. Доповідь Тимошенко Т.В., м/кер. ДНЗ №6. 

3. 10.15 – 11.35 – Перегляд заняття з музичного виховання . Лесик Т.Д, м/кер. ДНЗ №5. 
4. 11.35 – 12.10-  Засіданя круглого столу. Функції музичного керівника та вихователя дошкільного навчального закладу з музичного виховання дітей. Методист РМК Педченко С.І. 
5. 12.10  – 12.30  -  Огляд розвивального середовища в ДНЗ
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Перелік інноваційних технологій та методик у галузі дошкільної ( музичної) освіти
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Музична педагогіка Карла Орфа

Суть технології.  
Як педагог, Орф розробив систему музичного виховання. У 1950 – 1954 рр. видав 5 – томний збірник «Музика для дітей» (Schulwerk), що став основою музично – педагогічної системи  Орфа, яка дістала визнання і поширення. Вона основана на різних видах музикування дитячої творчості, активній виконавській діяльності. Головний його принцип - будувати музичне виховання на ритмопластичній основі .Орфовська система музичного виховання містить такі елементи:

· мовленнєві вправи – доцільні для загального  музичного розвитку, бо легкі  й доступні для всіх дітей;

· поетичне музикування – допомагає відчути дітям красу звучання поезії й музики, розвиває пам'ять, усвідомлюється зв'язок слова й музики ;

· музично – рухові вправи - допомагають підготувати дитину до спонтанного рухового вираження, навчають її зображувати звуки і настрої через елементарний рух ( удари, клацання, плескання , притупування), при цьому в дітей виробляється швидкість реакцій, уміння чекати, знаходити момент вступу;

· елементарний музичний театр – інтерактивна  ігрова форма припускає загальний вплив музики, мовлення, руху, танцю і художнього образу;

Методика «Виховання талантів» Сініті Судзукі.

Суть технології. 
Сініті Судзукі вірив, що кожна дитина здатна до навчання, музика – не таїнство, а музичні таланти є в багатьох. За умови правильного підходу кожна дитина  може навчитися розуміти музику і виконувати музичні твори. Ця ідея зародилася у нього  далекого 1931 року і лягла  в основу створеної ним  методики  музичної освіти дітей – «Виховання талантів» . За цією  методикою  музичну освіту варто починати з раннього віку. Адже в цей період відбувається засвоєння рідної мови, а отже  слух, голос і мозок малюка налаштовані на те, щоб вбирати і копіювати. Тому в основу свого методу Судзукі ставить асоціювання з процесом дитячого сприйняття материнської мови. Спочатку методика була розроблена тільки для скрипки , але на сьогодні існують методики також для фортепіано, альта, віолончелі , флейти , гітари. «Виховання талантів» - це не тільки методика викладання гри на музичному інструменті, а й ціла філософія, що включає в себе погляди на виховання і розвиток дитини. Тому у своїй педагогічній діяльності Сініті Судзукі керувався кредом : « Спочатку характер, а потім – здібності».
Методика «Виховання казкою» Л.Б.Фесюкової.

Суть технології.

 Універсальна методика роботи з казкою, розроблена педагогом Л.Б. Фесюковою, розвиває образне і логічне мислення дитини, його творчі здібності, формує нетрадиційний спосіб мислення. Знайомить дітей з світом природи і допомагає підготуватися до школи.
Спадщина В. Сухомлинського.

Суть технології .

Основоположною у науково – теоретичних працях і практичному досвіді В. Сухомлинського є його філософсько – педагогічна  система ідей та поглядів на дитину  як на найвищу цінність. Педагогіка В. Сухомлинського – це педагогіка серця, дитино центризму й толерантності, яка базується на ідеї наближення навчально  – виховного процесу до природи конкретної дитини. Педагогіка побудована на утвердженні тієї філософської істини, що освіта , виховання й розвиток людини мають передбачити передусім утвердження гармонії розуму й серця. Розроблені педагогом основні норми моральної вихованості для дітей ґрунтуються  на творчому використанні багатого потенціалу загальнолюдських моральних цінностей і є складовою його цілісної педагогічної системи.
Особистісний розвиток дитини засобами взаємодії різних видів мистецтв.

Суть технології.

Ця технологія залучає дитину до творчого пошуку, розвиває її здібності, творчий потенціал.

Роль вихователя і музичного  керівника в музичному вихованні дошкільників 
Серед питань, які турбують педагогіку на сучасному етапі розвитку чимало таких, що стосуються розподілу обов’язків між працівниками дитсадка, зокрема про роль вихователя на музичному занятті.

Слід зазначити, що це питання розкрите в методиках музичного виховання дошкільнят різних авторів. Коротко нагадаємо: за методикою, провідна роль на музичному занятті в дошкільному закладі належить муз керівникові. Він планує свою роботу, розробляє заняття, готує атрибути й ілюстрації, добирає фонограми музичних творів. Проводить слухання музики, здійснює показ музично-ритмічних рухів. Визначених програмою, навчає пісень і таночків.

Вихователь також бере активну участь у музичних заняттях: співає разом з дітьми, закріплює з ними танцювальні рухи (адже музкерівник у цей час грає на інструменті), розучує фрагменти інсценівок тощо. Для цього муз керівник консультує вихователів, ознайомлює їх із музичним матеріалом. 

Позаяк на музичних заняттях часто використовуються ігрові та сюрпризні моменти, то в них вихователь відіграє важливу роль як активний співучасник ігор, особливо під час ознайомлення дітей з ними та розучування їх.

Сценарії свят і розваг складаються музичним керівником та обговорюються на педрадах. Тут визначається також участь вихователя у святковому дійстві, обговорюються оформлення зали, атрибутика та костюми. Вихователь розучує з дітьми вірші, готує сценки та інсценівки.

Варто відзначити, що в дружних, творчих колективах запитання «чому я маю допомагати муз керівникові?» у вихователя не виникає, оскільки в усіх спільна мета – щасливі, здорові, розвинені діти. Тут вихователі подбають і про костюми для дітей, і про оригінальні атрибути, беруть на себе ролі різних персонажів під час свят, розваг, занять, а муз керівник не залишить без уваги тих занять вихователя, де використання музики є доцільним. Разом створюють колеги конспекти інтегрованих занять, сценарії спортивних свят, спектаклів. А успіх проведених дійств завжди ділиться на всіх, хто їх готував.

Основним методом роботи з дітьми раннього віку  є також  обовязковий приклад  дорослого:

треба показувати як це робиться, тобто вихователь має танцювати, грати , співати разом з дітьми. Отже в цих групах дуже велика роль вихователя на музичних заняттях. Бажано , аби музичний керівник пояснював вихователям  поза заняттями рухи танців, ігор, хороводів, давав переписати слова пісень.

Зверніть увагу  вихователів на те, що вони мають бути позитивно емоційними на музичних заняттях, та красиво показувати рухи. Адже діти наслідують їх у всьому. Вихователь – взірець для малюка.
                                                                                                   Тетяна Науменко ,

                                                                                                    канд. пед. Наук
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Роль музыкального руководителя и воспитателя в подготовке праздников для детей.

         Музыкальный руководитель является и постановщиком ,и режиссером ,
и организатором , и сценаристом в подготовке утренника .
      Работа начинается с сочинения сценария для праздника , подбора сказок и сценок ,для того чтобы максимальное количество детей было задействовано на празднике. Затем идет подбор стихов для детей. По программе «Министерства образования» на празднике должно звучать не более 10 стихов. Но детей в группе 20,остальные детки участвуют в танцах, в сказке или сценке, со средней группы некоторые детки будут пробовать солировать на празднике и исполнять песню индивидуально. Во 2-й мл.гр появляются индивидуальные танцы, т.е танцует не вся группа, а только часть деток.
     Индивидуальные танцы бывают: для девочек, для мальчиков и парные.
     Движения танца так же составляет музыкальный руководитель ,учитывая возрастные особенности детей данного возраста.
     Как правило индивидуальные танцы , песни- соло, сценки и сказки , разучиваются во второй половине дня. Дети в саду должны быть до 16.30.
     Песни музыкальным руководителем подбираются соответственно способностям детей в данной вековой группе.

Роль воспитателя в подготовке утренника.
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Воспитатель распределяет и раздает стихи детям. Перед утренником, проверяет и работает над дикцией и правильной интонацией в стихотворении.
Закрепляет , разученные муз. руководителем на занятии слова песен. 
Закрепляет с детьми особенно сложные отдельные движения в танцах.
Является ведущим на утреннике или исполнителем роли в сценке и сказке.


Основні види діяльності

музичного керівника у дошкільному закладі
Відповідно до посадових обов’язків, вимог методики музичного виховання муз керівникові необхідно здійснювати таку діяльність:
· Проводити заняття у кожній віковій групі двічі на тиждень відповідно до графіка роботи. Це вимагає значної попередньої підготовки: добір й розучуванн музичного репертуару, необхідного для роботи, розробка й планування засвоєння програмових навичок, підготовка наочного матеріалу, приладдя, прослуховування музичних записів. 

· Планувати  й проводити  індивідуальні заняття.

· Діагностувати рівень музичного розвитку дітей.

· Складати та відповідати за складання сценаріїв свят, програм розваг, підготовку та їх проведення.

· Керувати роботою вихователя у сфері музичного розвитку дітей шляхом індивідуальних консультацій та групових занять. Під час консультацій муз керівник ознайомлює вихователів із планом роботи, розучує з ними дитячі музичні твори, звертаючі увагу на ті вміння і навички, якими має оволодіти кожна дитина, обговорює проведені заняття (відзначає успіх та труднощі дітей, пояснює, як можна їм допомогти), добирає репертуар для програвання на ранковій гімнастиці, інших заняттях, прогулянках тощо.

На групових заняттях для вихователів муз керівник систематично вдосконалює  навички дітей  у галузі пісні й руху. Розучує з ними твори для індивідуального і колективного виконання на святах і під час розваг. При цьому бере до уваги здібності кожного педагога. Кількість консультацій та занять залежить від музичної підготовленості вихователів.

· Вести роботу з батьками, залучаючи їх до загального процесу музичного виховання. План роботи з батьками є складовою річного плану, у ньому необхідно передбачити лекції, відкриті заняття, батьківські збори, виставки, під час яких муз керівник дає поради батькам з питань музичного виховання дітей.

У кожному дошкільному закладі є «Куточок для батьків», де поруч з іншими вміщені матеріали з музичного виховання, які заздалегідь готує музичний керівник. Зміст матеріалу стенда замінюється через 1,5 місяця.

ДОКУМЕНТАЦІЯ МУЗИЧНОГО КЕРІВНИКА

   Відповідно до “Інструкції про ділову документацію у дошкільних закладах” зареєстрованої Міністерством Юстиції  України 15 червня  1998 року  за номером № 378/2818 ) для музичних керівників є обов’язкова  така документація:

2.5.1. Календарний план роботи

2.5.2. План проведення масових заходів, дійств музично-естетичного циклу

2.5.3. Сценарій свят, розваг, театральних вистав.

2.5.4. Щоденник обліку індивідуальної (гурткової) роботи.
    Відповідно до інструктивно-методичного листа МОН України від 01.10.2002р. № 1/9 – 434 «Про планування освітнього процесув дошкільному закладі»та  згідно з методикою музичного виховання у  дошкільному навчальному закладі.

      Робота музкерівника регламентується календарним планом (індексація 2.5.1.), який є основним, затверджується педагогічною радою, враховуючи досвід роботи, обізнаність з вимогами програми тощо. Календарний план – це ділове керівництво у повсякденній роботі, який  складається  для кожної вікової групи окремо з урахуванням психофізичного розвитку дітей та відповідно до програми, за якою працює дошкільний заклад.  Він може охоплювати від 1-2 днів до 1-2 тижні, місяць або й рік. Форма планування  встановлюється рішенням педагогічної ради дошкільного закладу. Надається право при плануванні проявляти творчість, ініціативу, враховуючи сучасні вимоги до розвитку дітей дошкільного віку. 

 Схема плану може бути різна.  

      Принципами календарного планування є: послідовність  та поетапність у викладенні матеріалу, чіткість поставлених завдань, відповідність форм роботи  віковим та індивідуальним особливостям дітей. При плануванні роботи варто передбачати всі види музичної діяльності, структуру заняття, добір музичного репертуару в залежності з віковими особливостями, забезпечувати змістову цілісність, системність, ускладнення та повторення програмового матеріалу. 

     Перед тим як приступити до складання плану роботи, муз керівник повинен проаналізувати текст музичних творів, їх гармонійну та мелодійну побудову, визначити важкі для вимови дітей та незрозумілі слова, визначити виховні та освітні завдання кожного музичного твору. Також важливо зясувати послідовність кожного музичного твору.  

     Пропонуємо таку сітку календарного планування. Її можна складати як на місяці так і на весь навчальний рік.
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