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Орієнтовна  структура  створення

  предметно-ігрового  середовища 

Молодша  група

НАСТІЛЬНО-ДРУКОВАНІ  ІГРИ : з  розвитку  сенсорики, дрібної  моторики та  пізнавальних  психічних  процесів: пам’яті, мислення, уяви, уваги

БУДІВЕЛЬНІ  ІГРИ: великий  будівельний  матеріал-1, настільний  будівельний  матеріал-2, набір  кубиків  і  цеглинок-3,  конструктор  великий  універсальний-1, конструктор  настільний  пазовий-3, збірно-розбірні  іграшки-4, великі машини  та  допоміжне  обладнання: дрібні  іграшки, малюнки  і  схеми  будов  тощо.

 ХУДОЖНІЙ  ОСЕРЕДОК: зображувальна  діяльність: гуаш, олівці, вугіль, фломастери, кольорова  крейда, папір, пензлі, штампи, тички, глина, дочечки для  ліплення. Зразки  національної  української  іграшки, кераміки, дитячі  роботи;

художня  праця  та  аплікація природній  матеріал, елементи  для  аплікації, різні  форми  паперу  для  декоративної  аплікації тощо.

Середня  група

ЛОГІКО-МАТЕМАТИЧНИЙ  ОСЕРЕДОК:

НАСТІЛЬНО-ДРУКОВАНІ  ІГРИ (розвивальні) : на  закріплення  сенсорних еталонів, дрібної  моторики та  пізнавальних  психічних  процесів: пам’яті, мислення, уяви, уваги.

Декілька  видів  лото, пазли  з  великими  елементами, ігри-лабіринти.

БУДІВЕЛЬНІ  ІГРИ:  різні  конструктори (великий  будівельний  матеріал-1, настільний  будівельний  матеріал-2, конструктор  великогабаритний універсальний -1, конструктор    пазовий-2,  гвинтовий-1,  тематичний  будівельний  матеріал-1, тематичний  конструктор  з  різними  способами  з’єднання: пазовий – 1, гвинтовий-1),  збірно-розбірні  іграшки-6, великі машини  та  допоміжне  обладнання: дрібні  іграшки,  предмети-замісники, малюнки  і  схеми  будов  тощо.

 ХУДОЖНІЙ  ОСЕРЕДОК: зображувальна  діяльність гуаш, олівці, вугіль, фломастери, кольорова  крейда, папір, пензлі, штампи, тички, глина, дощечки для  ліплення. Зразки  національної  української  іграшки, кераміки, дитячі  роботи;

художня  праця  та  аплікація природній  матеріал, елементи  для  аплікації, різні  форми  паперу  для  декоративної  аплікації тощо.

Старша  група

ЛОГІКО-МАТЕМАТИЧНИЙ  ОСЕРЕДОК: НАСТІЛЬНО-ДРУКОВАНІ  ІГРИ на  закріплення  форми, величини, кольору, дрібної  моторики та  пізнавальних  психічних  процесів: пам’яті, мислення, уяви, уваги.

Декілька  видів  лото, пазли  з  великими  елементами-3, пазли  з  малими  елементами -3,ігри-лабіринти, головоломки, ребуси, набір  цифр з  орієнтовною  кількістю  предметів, зразки  площинних  та  об’ємних  фігур, картки  схеми  для  складання  задач, логічні  вправи.

ХУДОЖНІЙ  ОСЕРЕДОК: зображувальна  діяльність гуаш, олівці графічні  та  кольорові , вугіль, фломастери, кольорова  крейда, папір білий  та  кольоровий для  аплікації; пензлі, штампи, тички, глина, дощечки для  ліплення. Інвентар: палітра, трафарети, стаканчик  для  води , ножиці. Зразки  для  малювання, ліплення , аплікації, дитячі  роботи.

художня  праця  та  аплікація природній  матеріал, елементи  для  аплікації, різні  форми  паперу  для  декоративної  аплікації, клей. Зразки, дитячі  роботи.
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Матеріал готували:

Бердес Л.І. , вихователь – методист ДНЗ «Ромашка» №4 м. Жашків
Адреса закладу:

ДНЗ №4 «Ромашка»

вул. Костромська 19
м. Жашків

Черкаська обл.,

19200

тел. (04747) 6 – 11 – 47

