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      У багатьох офіційних документах та програмах відбито формування мотивації в дитини до здорового способу життя.                                                    

     Базовий компонент дошкільної освіти, програма « Я у Світі» чітко визначають проблему здоров’я як один з найголовніших складників цілісного розвитку дошкільнят.   Турбота про фізичне здоров’я вихованців завжди була і залишається одним з пріоритетів педагогічної роботи нашого дошкільного закладу.  З метою пошуку нових шляхів роботи по фізичному вихованню дошкільників я працюю над темою « Театр фізичного виховання і оздоровлення  дітей дошкільного віку за методикою М. М. Єфименка».      

     Дошкільний вік — це найважливіший період для формування фізичного розвитку. В сучасних умовах фізкультурні заняття за методикою                                    М. М. Єфименка не мають традиційного поділу на підготовчу, основну та заключну частини. Діти весь час, від початку до кінця, перебувають в русі —вони грають у велику гру, виконують всі вправи, які передбачені в програмовому змісті.

     Цілком очевидним є те, що сьогодні більшість дітей дошкільного та молодшого шкільного віку мають проблеми, пов’язані зі здоров’ям, і найчастіше — з руховим розвитком.

     Використовуючи авторську систему, яка має назву « Театр фізичного виховання і оздоровлення дітей», в своїй роботі, я, як вихователь, побачила, що ця система ґрунтується на законах природи й дозволяє ефективно долати вади, які є в розвитку як у здорових дітей, так і в дітей-інвалідів. Найкращим підтвердженням цього є успішна 20-річна практика застосування цієї системи.

     Педагогічне кредо М. М. Єфименка: « Грати щодня, грати постійно, грати завжди». Рухова активність у фізичному вихованні — міцний фундамент для інших видів навчально-виховної роботи з дітьми. Десята заповідь М. М. Єфименка: « Через рух і гру — до формування людини майбутнього».

    Саме в процесі виконання різних фізичних вправ, рухів дитина найкраще може пізнавати навколишній світ.

     Проведена робота по формуванню стійкого інтересу дітей до рухової активності дала позитивні наслідки: малята із задоволенням займаються фізичними вправами, беруть участь у різних змаганнях, спортивних конкурсах. Рухи дітей стали більш мотивованими і стійкими, діти навчились розуміти зв'язок між характером рухів та їхньою метою — виконувати певні завдання. 

     Руховий розвиток дошкільників, за методикою М. М. Єфименка, обов’язково має відбуватися у такій природній послідовності: вправи у позі лежачи на спині, а потім на животі, різні перевертання зі спини на живіт і навпаки; повзання по-пластунськи й на чотирьох; вправи у позі сидячи; вправи у вихідному положенні стоячи; ходьба, підстрибування, біг, лазіння, маніпулювання з предметами, метання: поєднання всіх названих вправ, перехід до складніших рухових дій.

     У реалізації педагогічної технології « Театр фізичного виховання та оздоровлення дітей дошкільного віку» велике значення має створення образів, що їх розігрують діти. Це дає змогу позитивно впливати на їхнє мовленнєве спілкування, оскільки мовлення є головним « знаряддям праці» педагога. 

     Як показала практика, впроваджуючи програму « Театр фізичного виховання», починаючи з ясельної групи і продовжуючи в молодшій, середній, а потім і в старшій групах, що під час занять-вистав, я разом з дітьми можу показати, зобразити практично все: будь-який предмет, явище, також розіграти казку, ситуацію, дотримуючись при цьому формул природного рухового розвитку дітей. І найважливіше те, що діти чудово сприймають, аналізують і запам’ятовують інформацію, отриману в процесі рухової - ігрової діяльності. Елементи клоунади дають дітям змогу розслабитися, посміятися, пофантазувати і зарядитися позитивною енергією і отримати задоволення від заняття-гри. 

     На своїх заняттях проводжу  « фізкультурну казку», яка дозволяє не лише тренувати тіло, а й розвивати інтелект, а також формувати в малят необхідні духовні якості. Ці захопливі казки можна читати дітям і на заняттях, і перед сном — в них багато мудрого і світлого.

     Отже, провідним у моїй роботі з малюками є ігровий метод, коли заняття проводяться як маленькі театральні вистави, своєрідні « фізкультурні казки»: « Їжачки», « Веселі кошенята», « Сонячний зайчик» та інші. Однією з доступних форм фізичного виховання дітлахів є гімнастика пробудження після денного сну: « Веселі ведмежата», « Зима», « Прокидається весна» та інші. Щоденно в нашому розпорядку дня є фізкультхвилинки, фізкультпаузи, ранкова гімнастика. Цікаві фізкультхвилинки —  окремі, не пов’язані один з одним сюжети і корисні фізичні вправи-ігри, які проводжу з дітьми на свіжому повітрі. При цьому дотримуючись вимоги першої заповіді                          М. М. Єфименка « Йди за логікою природи».

     Моя робота базується на програмі горизонтально-пластичного балету                        ( пластик-шоу). Усі рухи « пластик-шоу» мають бути плавними, м’якими, пластичними. Найважливішими в ньому є хореографічність, музичність, естетичність.

     Слово « горизонтальний» у назві пластичного балету означає дотримання сформульованої автором технології першого принципу —  « Йти за логікою природи». Обов’язковою умовою програми горизонтального пластичного балету є вихідна стартова поза лежачи на спині, руки вздовж тулуба, тіло розслаблене і спокійне. Завершувати програму повинна поза стоячи на колінах, спина випрямлена і ніби витягнута до верху, руки простягнуті « до  Сонця» ( до Бога ), пальці рук випрямлені і розведені, погляд спрямований до верху.

     Філософський смисл цієї пози означає радість життю, Сонцю, новому дню, природі, присутньому в кожній людині божественному началу, яке визначає гармонію Всесвіту. У такому положенні організм підзаряджається необхідною для повноцінної життєдіяльності енергією.

     Горизонтальний пластичний балет в моїй роботі успішно замінює комплекс гімнастики пробудження після денного сну. Скорочені його програми використовую в своїй щоденній праці як фізкультурні хвилинки, фізкультурні паузи, фізкультурні розваги і свята.

     Виконуючи програму « пластичного балету», малята ніби занурюються в особливий світ рухів, музики, ритму, асоціацій та викликаних позитивних емоцій. Ці комплекси вправ орієнтовані на загальне поліпшення гнучкості, укріплення мускулатури, виправлення постави та навчання правильного дихання. Також на своїх заняттях використовую музикотерапію в руховій діяльності дошкільників, адже рухова активність у фізичному вихованні —міцний фундамент для інших видів навчально-виховної роботи з дітьми. Головним пріоритетом у моїй роботі є співпраця з батьками, тобто активне залучення сім’ї до навчально-виховного процесу. Систематично проводжу опитування батьків за анкетою « Фізична культура в родині», в якій виявляю інтерес батьків до фізичної культури та спорту. За результатами анкетування проводжу зустрічі з батьками, надаю практичні поради. З метою впровадження здорового способу життя в родині з батьками вихованців систематично проводжу бесіди та консультації, батьківські збори « Про рухову активність дітей», « Здорові діти — щасливі батьки» та інші. Традиційним в нашій дошкільній установі стали спортивні свята разом з батьками: « Тато, мама, я — спортивна сім’я». Запрошую батьків на відкриті заняття, свята та розваги, перегляд яких дозволяє сформувати у батьків свідоме ставлення до виховання в родині повноцінної, фізично здорової дитини.

     Отже, використання вправ за методикою М. М. Єфименка на заняттях фізичного виховання готують дітей до самостійного заняття спортом та фізкультурою в повсякденному  житті, зацікавлюють дітей, розвивають логічне мислення, виховують почуття відповідальності, колективізму, навчають не боятися самостійно вирішувати проблемні ситуації, формують індивідуальні фізичні якості.

