ЗБЕРЕЖЕМО МИР НА ПЛАНЕТІ!
     Мир потрібен усім і більш за все – дітям. Їх на землі – мільярд, і наш виховательський обов’язок – зберегти мир для нинішнього і майбутніх поколінь.
     Будемо пам’ятати, що доля світу – не лише в руках політиків, державних діячів, дипломатів. Доля миру – в руках простих людей, в руках педагогів і вихователів. Будемо ж про це пам’ятати, і хай після кожної зустрічі з нами діти стають розумнішими й добрішими. Вони – творці майбутнього. Їм нести естафету миру.
    Олександр Антонович  Захаренко підкреслює, що жодна справа педагогів не була силоміць нав’язана дітям. Їх завдання полягало в тому, щоб розбудити їх фантазію і своєчасно підкинути ту чи іншу ідею. А потім - тільки встигай спрямовувати енергію школярів у потрібне русло. Ми у своїй роботі керуємось принципом: хочеш виховати дитину – допоможи їй досягнути бажаного результату власними силами.
      Дуже важливо навчати дітей перемагати страх, стрибати на глибину, долати перешкоди, літати. Саме таких людей – сміливих і готових до високих польотів – чекає наша планета.
