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17 січня 2013 року. 
План роботи 
	1
	Реєстрація учасників семінару
	9.30 – 10.00

	2
	Виставка посібників для реалізації художньо – естетичної лінії розвитку програми «Я у Світі».  
	9.30 – 12.00

	3
	Перегляд заняття «Музичні фантазери». Старша група. Музичний керівник Савчук Є.Г., вихователь Дубик В.В.
	10.00 – 10.30

	4
	Особливості розвитку уяви та фантазії у процесі мовленнєво – творчої діяльності.  Козюбра Т.А. , вихователь – методист ДНЗ «Малятко» №1  

м. Жашків. 
	10.30. -  10.40

	5
	Зустріч з музикою - це привід для радості. 

Памятка радості для музичного керівника. Савчук Е.Г., музичний керівник ДНЗ №1 м. Жашків
	10.40 – 11.00

	6
	Основні критерії оцінювання музичного заняття. Камінська С.І., методист РМК.
	11.00 – 11.15

	7
	Слухання музики за Базовою програмою "Я у Світі". Консультація. Савчук Е.Г., музичний керівник ДНЗ №1 м. Жашків
	11.15 – 11.30
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Зустріч з музикою - це привід для радості.

"Музична діяльність має, насамперед,                                                                                                 хвилювати дитину, приносити їй радість.                                                                               Тільки у життєрадісній атмосфері                                                                                   створюється ситуація розвитку дітей." 

Альсіра Легаспі де Арісменді


Музика і радість, радість і музика  -  здавалося б, звичайні, на перший погляд, поняття. Та на практиці педагоги часто задаються питанням: що потрібно для того, аби кожна зустріч з музикою була для дітей радісною та бажаною. 


У теорії загальної музичної освіти зроблено акцент на пізнавальній функції музики. Та пригадайте себе у дитинстві або поспостерігайте за малюками, які співають улюблені пісні, барабанять у барабани, рухаються під жваві ритми тощо. Навряд чи внутрішнім мотивом таких їхніх дій є бажання щось пізнати, хіба що реакцію дорослих. Скоріше під час такої "гри в музику"діти просто радіють. Тільки в умовах радості діти розкривають ті свої потенціальні можливості, про які ми, дорослі, зазвичай навіть не здогадуємось; тільки через радість педагог може виховати у дітей щиру й міцну любов до музики на все життя.


Для того,щоб кожна зустріч дітей з музикою була радісною, такі зустрічі насамперед повинні стати радісними для самого педагога. Налаштувати на позитивний лад допоможуть, зокрема, поради-правила, викладені у "Пам’ятці радості для музичних керівників". На практиці перевірено, що працювати з дотриманням цих правил дуже легко і цікаво.


Сьогодні розуміння музики як приводу для радості стає своєрідною педагогічною стратегією побудови системи початкового музичного навчання й виховання дітей у дитячих садках. Не можна не погодитись з тим фактом, що діти завжди обирають досвід, пов’язаний з переживанням радості. Позитивний відгук на певні дії призводить до прийняття їх дитиною і формує у неї прихильне ставлення до схожих дій у майбутньому.


Головним критерієм радості є суб’єктивні відчуття дитини - нудьгує вона чи отримує задоволення. Тому кожне музичне заняття потрібно намагатись проводити так, аби діти ні хвилини не нудьгували. А не нудьгують діти лише тоді, коли вони разом з педагогом активно включені у музичну практику. І що менше дитині років, то емоційніше вона переживає музику. Отже, у роботі з дошкільнятами особливе місце слід відводити не аналітичному сприйняттю музики, а різним видам музичного виконавства, імпровізації. Саме у співах, музикуванні та рухах зосереджена "життєва енергія" музичного заняття.


Музика стає приводом для радості і тоді, коли вона перетворюється в гру, в якій діти співають, грають на інструментах, рухаються так, як уміють і відчувають, отримуючи від цього емоційну насолоду. Саме у грі принцип радості реалізується найбільш повно, адже до гри спонукають внутрішні імпульси та особисті інтереси. Для дітей гра - це завжди радість, можливо цим і визначається її незамінна роль у розвитку зростаючої особистості. Отже, говорячи про музику як привід для радості, ми говоримо про музику як привід для гри, де педагог і діти активно взаємодіють між собою.
Пам’ятка радості  для музичного керівника.

(Даруй щиру усмішку!

Прийшов до дітей – забудь проблеми та незгоди, адже тільки оптимістично налаштований педагог здатний побачити у музиці привід для радості і навчити цього дітей!

(Будь «у матеріалі»!

Педагог, якого «тримають» ноти і тексти, встановлює контакт не з дітьми через музику, а сам із собою через написаний текст. Привернути таким чином увагу дітей до себе, захопити їх своїми діями та ще й чогось навчити – неможливо!

(Шукай нове, твори!

Якщо з року в рік педагог працює за одним і тим самим музичним матеріалом, він сам себе позбавляє «Свіжості» відчуттів, а його музичні заняття перетворюються на формальну буденність, у якій дуже складно знайти привід для радості!

(Цікаво тобі – цікаво й дітям!

Звичний робочий програмовий репертуар заняття слід періодично розбавляти цікавими новинками, адже те, що цікаво педагогу – цікаво і дітям!

Слухання музики за Базовою програмою "Я у Світі"


Мабуть, чи не найголовніше для нас - навчити дітей чути музику, любити її,  отримувати від неї задоволення. Тому на кожному музичному занятті ми ознайомлюємо дітей з найкращими зразками світової музичної спадщини. поповнюємо їх враження від спілкування з мистецтвом.


Уміння слухати музику - не вроджене, його треба формувати і розвивати. Тому музичний керівник повинен чимало уваги приділяти підготовці дітей до слухання музики. Саме на цьому етапі , у своєму вступному слові педагог подає маленьким слухачам необхідну інформацію про твір, активізує їхнє емоційне та образне мислення, а це сприяє глибшому сприйманню музичного твору та правильній художньо-естетичній установці на переживання його змісту.


Вступне слово можна подати у формі розповіді або бесіди. воно має ґрунтуватися на таких принципах:

* лаконічність, емоційність, образність - навіть цікаве, але надмірно довге вступне слово знижує увагу дітей;

* помірність у повідомленні яскравих факторів - музичний твір слухають на кількох заняттях, тому інформацію про нього треба розподіляти так, аби щоразу повідомляти дітям щось цікаве та пізнавальне;

* різноманітність змісту - перед слуханням одного твору важливо розповісти про його зміст, іншого - про історію створення, або про композитора чи виконавця, а іноді буде доречним поєднати всі ці факти.


Готуючи вступне слово необхідно уникати: зловживання цифрами, фактами, іменами - діти погано запам’ятовують "суху" інформацію; зайвих термінів; "переказування музики словами"  - це заважає дітям емоційно сприймати музику, самостійно осягнути її естетичний зміст; однозначних характеристик твору - з різних причин він може і не сподобатися дітям, оцінити твір можна під час художньо-педагогічного аналізування разом з дітьми.


 Василь Сухомлинський писав: "Слово ніколи не може достеменно пояснити всю глибину музики, але без слова не можна наблизитися до цієї найтоншої сфери пізнання почуттів...Слово має настроїти чутливі струни серця, щоб осягнути мову почуттів. Пояснення музики мусить нести в собі щось поетичне, щось таке, що наближало б слово до музики"


 Слухання музики доцільно організовувати на початку заняття, коли увагу дітей найпростіше сконцентрувати. Звучання музичного твору має обмежуватись приблизно двома хвилинами, адже довше слухання втомлює дошкільників. 


Базова програма розвитку дитини дошкільного віку передбачає для кожного вікового періоду певні завдання: 

* у дітей молодшого дошкільного віку необхідно підтримувати бажання слухати різні музичні твори від початку до кінця, необхідно вчити їх відчувати і визначати загальний характер, настрій, образність п’єс, діти мають розрізняти звучання соло та хору, тембри інструментів.

* Діти старшого дошкільного віку мають орієнтуватися у засобах музичної виразності (темп і тембр, темп і динаміка); самостійно інтерпретувати музику за допомогою музичних образів, асоціацій;  диференціювати різні жанри (інструментальна та вокальна музика, марш, пісня, танець); розрізняти тембри основних інструментальних груп симфонічного оркестру (струнні, духові, ударні).


 У Базовій програмі запропоновано широкий вибір репертуару зі слухання музики для кожної вікової групи. Тож для занять музичний керівник обирає ті твори, які, на його погляд, найкраще сприйматиме група.


Слухання одного музичного твору зазвичай відбувається на трьох музичних заняттях у три етапи:

* ознайомлення - усвідомлення дітьми емоційного змісту музики, самостійне визначення характеру;

* повторне слухання - самостійне розрізняння дітьми емоційних відтінків настрою музики, поповнення словникового запасу під час аналізування твору;

* закріплення у пам’яті - вияв творчої активності дітей.


Музичний твір діти сприймають поступово, проте найяскравішим є перше враження від музики. Ознайомлення з твором варто розпочинати зі зручного розташування дітей (наприклад, невимушено сидіти на килимку на підлозі і слухати музику із заплющеними очима це допомагає їм зосередитися)


Музичному керівнику слід продумати, як саме налаштувати дітей на перше прослуховування твору. Активізувати увагу дітей перед першим слуханням можна за допомогою наочно-слухових прийомів, наприклад, картки із зображенням тварин, чи казкових героїв, а також читання вірша або невеличкої розповіді. Уважніше слухати музичний твір допоможуть такі завдання:

* під час прослуховування пофантазуйте й уявіть, що може відбуватися під таку музику;

* порівняйте звуки природи (шелест вітру, шум дощу, спів пташок) з музикою, знайдіть схоже та відмінне;

* визначте, чи нагадує музичний образ тварину чи казкового героя, зображених на картинках.


Старших дошкільників під час бесіди ми ознайомлюємо з біографією композитора. Щоб це ознайомлення не було простим переказом фактів, необхідно знайти таку інформацію, яка захопила б дітей, була б їм цікавою. Дітям, наприклад, цікаво знати про ранні роки життя композитора, коли він був такою ж дитиною, як і вони.  


Якщо музичний керівник сам виконує музичний твір, його гра має бути яскравою, темпераментною і виразною. Прослуховування музичного твору в аудіозапису має свої переваги, але запис має бути якісним - це дасть дітям змогу осягнути усю різноманітність музичних звуків, інструментальних тембрів.

під час слухання та аналізування музики дошкільниками доцільно застосовувати такі педагогічні прийоми:

* метод переконання, якій передбачає художній вплив музики на емоційну сферу дитини, без словесних коментарів;

* метод гри, наприклад, запропонувати дітям уявити себе композитором і вигадати власну назву до прослуханого твору або свій варіант темпу музики тощо. Такі міні-ігри сприяють розвитку творчої уяви дітей;

* метод привчання - багаторазове слухання одних і тих самих п’єс допомагає дитині не лише отримувати насолоду від того, що вона впізнає музику, а й знаходити щось нове у характері, засобах виразності вже знайомих композицій.
Розучування нової пісні на музичних заняттях з дошкільниками.


Співи є неодмінною частиною кожного музичного заняття у дошкільному навчальному закладі. Спів позитивно впливає на дитячий організм - зміцнює голосовий апарат, розвиває дихання, а також сприяє розвитку мовлення дітей, їхньої творчої фантазії, і,безсумнівно, музичних здібностей: Музичного слуху, відчуття ритму, музичної пам’яті.


 Тому у вокальній роботі з дошкільниками музичний керівник має ставити перед собою такі завдання: 

* розвивати природній голос кожної дитини, поступово розширюючи її диапазон;

* формувати у дітей співацькі навички та вміння співати виразно;

* розвивати у дітей музичний слух;

* навчати дітей співати під музичний супровід та без нього;

* допомагати дітям в імпровізації поспівок та невеличких пісень;

* навчати дітей використовувати розучені пісні в різних видах музичної діяльності.


Основною вимогою до пісенного матеріалу на музичних заняттях з дошкільниками мають бути доступність тексту та художніх образів. Тематика пісень може бути різноманітною. Проте головне,щоб вона відповідала віку дошкільників, була їм зрозумілою та цікавою.


 У підборі пісень для музичних занять  музичний керівник насамперед повинен враховувати співочий діапазон своїх вихованців, оскільки для кожного віку характерні свої відмінності. Зокрема діапазон голосу у дітей:

* 2-3 років - мі-ля першої октави;

* 3-4 років - ре-ля першої октави;

*  4-5 років - ре-сі першої октави;

* 5-6 років - ре першої октави - до другої октави.


Процес навчання співу потребує уваги не лише з боку музичного керівника, а й з боку дітей. Адже під час співу діти вчаться:

* стежити за своїм диханням,за правильним звукоутворенням та дикциєю, чистотою інтонації, за ритмічним малюнком пісні тощо;

* прислухатися до виконання мелодії на фортепіано;

* порівнювати свій спів зі співом інших;

* злагоджено виконувати пісні під час колективного співу.


Щоб розв’язати ці завдання музичному керівнику знадобляться знання певних методичних прийомів, зокрема:

* застосування диригентського жесту під час роботи з дітьми над темпом та динамікою твору;

* показ напрямку руху мелодії за допомогою руки;

* виконання вокальних вправ та поспівок для покращення чистоти інтонування, для формування правильного  звукоутворення та дихання;

* виконання різних ігрових вправ на покращення дикції та відчуття ритму.


Як правило, на кожному музичному занятті діти виконують 2-3 пісні. Але перш ніж розпочати розучувати нову пісню, музичний керівник має обов’язково виконати з дітьми вправи для розвитку голосу і слуху. І лише після цього можна розпочинати роботу над новою піснею.


Нова пісня розучується з дітьми у три етапи - упродовж 6-7 занять.  Перший етап - це ознайомлення дітей з новою піснею (перше заняття):

* вступна бесіда, ілюстрація пісні за допомогою наочних засобів;

* виразне та емоційне виконання пісні педагогом;

* бесіда з дітьми після ознайомлення з піснею, аналіз пісні;

* повторне виконання пісні педагогом.

Другим етапом в розучуванні пісні є оволодіння дітьми співацькими навичками (друге, третє, четверте та п’яте заняття). Для цього мукерівнику потрібно:

* нагадати дітям нову пісню, емоційно виконати її під музику;

* провести роботу з дітьми над чистотою інтонації (пофразне розучування мелодії пісні);

* розучити з дітьми текст пісні, провести роботу над дикцією;

* розвивати правильне звукоутворення у дітей під час співу;

* провести роботу над вокальним диханням;

* простежити, щоб діти виконували пісню у правильному темпі та ритмі;

* провести роботу над співом дітей усією групою.

Третій етап - це закріплення та повторення пісні (шосте, сьоме заняття). На цьому етапі діти демонструють:

* художньо-виразне та емоційне виконання пісні під музичний супровід;

* спів пісні хором, групою дітей або сольне виконання пісні під музичний супровід.

Ейдетика у вивченні текстів пісень.


Дітям дошкільного віку притаманне  емоційно-образне сприйняття навколишнього світу, зазвичай вони не можуть швидко запам’ятовувати та відтворювати "суху" інформацію, наприклад, тексти віршів, пісень, слова ролей тощо. Саме тому корисно використовувати у роботі з дітьми ейдетику, методи навчання якої спираються на образне мислення людини. Відтак малята успішно засвоюватимуть інформацію, адже її сприйняття відбувається кількома різними аналізаторами - слуховими, зоровими, тактильними тощо.


Ейдетична пам’ять притаманна усім дітям, тож впровадження ейдетики у процес навчання та виховання викликає у них природній позитивний відгук.


Для того, щоб використовувати ейдетику на музичних заняттях, необхідно запастися різноманітними дидактичними матеріалами.

Піктограми - це нескладні рисунки або значки, у яких зашифровані певні слова. Музичний керівник може зобразити у вигляді піктограм будь-який текст, який потрібно запам’ятати, наприклад, слова пісні. Для цього потрібно:

* вигадати піктограми до слів пісні;

* зобразити піктограми на папері;

* пояснити дітям, яким словам пісні відповідають піктограми;

* запропонувати дітям за піктограмами відтворити слова пісні;

* попросити дітей заплющити очі, пригадати зображення піктограм та відтворити слова пісні по пам’яті.

Основні критерії оцінювання музичного заняття

1. Вступна ходьба,біг уміння виробляти навички виконувати основні рухи (перешиковування)

2. Ритмічна вправа відповідність вправи вікові дітей

3. Відповідність музики

4. Правильність виконання рухів

5. Доцільність застосування атрибутів

6. Слухання уміння емоційно підготувати дітей до слухання муз. твору

7. відповідність вступного слова програмовому змісту

8. якість художнього виконання

9. уміння дітей визначати жанр твору,характер,засоби муз. Виразності.

10. Співи відповідність завдання вікові дітей

11. Робота над звукоутворенням

12. Розвиток діапазону

13. Правильне дихання

14. Вправа на розвиток уміння використання наочності і дидактичного матеріалу (фланелеграф,нотне лото)

15. Почуття ритму

16. Робота над піснею відповідність пісні вікові дітей

17. Методичні прийоми при формуванні природного звучання

18. Грамотне дихання,чистота інтонування, 

19. Чітка дикція,артикуляція

20. Танець узгодження рухів з характером музики

21. Уміння розвивати відчуття ритму,передавати його в рухах

22. Музична гра організація гри,уміння направляти творчі прояви.

23. Підсумок заняття в кінці заняття,після кожного етапу,відзначення активних поіменно 

Послідовність розучування пісні

 1 заняття – Ознайомлення дітей з піснею, її характером. Показ  ілюстрації чи іграшки. Повторне прослуховування.

 2 заняття – Продовжувати ознайомлення дітей з піснею. Вчити розуміти її зміст, визначати динаміку..

 3 заняття -  Учити дітей підспівувати пісню, інтонувати мелодію. Звернути увагу на музичний вступ до пісні, його характер.

 4 заняття -  Учити дітей пізнавати пісню за вступом, чисто інтонувати  її, правильно вимовляти слова, співати одночасно.

 5 заняття  - Учити дітей пізнавати пісню за мелодією (без слів). Звернути увагу на чисте інтонування інтервалів та спів 

 природним голосом у повільному темпі (на склад «Ля».

 6 заняття -  Учити дітей виразно виконувати пісню, правильно  вимовляти слова. Стежити за правильністю дихання під час співу.

 7 заняття -  Учити дітей співати окремими групами, виразно, чисто  інтонувати мелодію.

 8 заняття.  - Учити чисто інтонувати мелодію, правильно вимовляти слова й додержуватися всіх музичних відтінків.

Слухання музики

 1 заняття – Ознайомлення дітей з твором та його характером. Показ ілюстрації чи іграшки. Повторне прослуховування.

 2 заняття – Продовжувати учити дітей визначати характер музики й засоби музичної виразності. Виконати твір контрастно.

 3 заняття  - Поглибити уявлення дітей про частини твору. Закріпити поняття:тихо, голосно, тихіше, ще голосніше..

 4 заняття  - Учити дітей пізнавати твір за другою частиною. Закріпити  поняття «швидко – повільно», повторити . які засоби 

 виразності використав композитор.

 5 заняття  - Показати дітям, що п’єса може звучати у різних регістрах

 6 заняття  - Учити дітей розрізняти два знайомі твори. Закріпити в дітей знання про характер творів.
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 7 заняття  - Учити дітей порівнювати два твори за динамікою, регістровим звучанням, темпом, характером та будовою.
Конспект інтегрованого заняття (музика, розвиток мовлення та ознайомлення з навколишнім)                                                                             "Хочу вам відкрити таємницю, 
що вода і музика - сестриці".
Мета: сформувати у дітей цілісні уявлення про взаємозв’язок музики і води на прикладах класичної та дитячої музики, з частковим включенням елементів сучасної академічної музики та важкого року; розвивати вміння самостійно характеризувати музику, спонукати висловлювати думки щодо прослуханих творів, поповнити словниковий запас;ознайомити з новою піснею, проілюструвати зміст пісні за допомогою ейдетики, викликати у дітей емоційний відгук на музику; розширити знання дітей про народні свята, звичаї та обряди. 

Основні завдання: 

навчальні - ознайомити з результатами дослідження впливу музики на структуру води у художньо-образній формі: активізувати сприйняття музики засобами словесних образних порівнянь; закріпити елементарні знання про творчість Петра Чайковського; використовувати сучасні технології розвитку у дітей музикальності;використовувати метод диференціації;

розвивальні - формувати навички чистого інтонування мелодії голосом й ансамблеві навички  в інструментальному музикуванні; розвивати співоче дихання, тембровий слух і чуття ритму; збагачувати музичний досвід; спонукати до творчості засобами ігрових ситуацій; розвивати креативне мислення, формувати уяву, фантазію;

виховні - залучати до надбань української та світової музичної культури; виховувати слухацьку культуру, музично-естетичні смаки та вподобання.
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ХІД ЗАНЯТТЯ.

Музичне привітання.

Музкерівник: Діти, ми з вами знаходимось у музичному залі. А чому він саме так називається? (Діти відповідають) Так тут лунають звуки музики. А які ще звуки ви знаєте? (Звуки природи, шумові звуки) Зараз я пропоную вам уважно послухати і визначити, що це за звуки. (Діти слухають аудіозапис звуків води і визначають водяні явища на слух: вода капає, вода біжить, морській прибій, дощ, заметіль, сніг рипить) А що поєднує всі ці звуки?  Так, це звуки природи, а ще - це звуки води. Тож пригадаємо, у яких природних станах існує вода? (У вигляді краплинки, хмаринки, крижинки) А як ви гадаєте, вода корисна чи небезпечна? Доведи свою думку. (Діти викладають сніжинку, аргументуючи свою думку)

Д/гра "Вода корисна й небезпечна"

Музкерівник: Зима принесла із собою багато снігових хмар, у яких повнісінько гарних сніжинок, які подихом вітру змішуються в одну юрбу. Тож уявіть собі, що ви потрапили у зимове царство і перетворились на біленькі сніжинки.

Музично-ритмічна вправа "Пустотливі малята-сніжинки, поважні сніжинки"

Музкерівник: Велика вода починається з маленької краплинки, яка в морози перетворюється на сніжинку. Саме звичайна сніжинка допомогла вченим пересвідчитися у тому, що вода чує і запам’ятовує кожен наш звук,кожне наше слово. А японський вчений Емото Масару довів, що вода заряджається певною енергетикою під дією музики. Так, якщо краплинам води дати "послухати" різну музику і потім їх заморозити, то вийдуть сніжинки різної форми. А якої саме, ви дізнаєтеся, щойно переглянете відеокліп. Тож, увага на екран...

Перегляд відеокліпу "Над цими краплями дощу..."

Музкерівник: Ми з вами на музичних заняттях також слухаємо музику. Тож ваше завдання:

Перша група: Впізнати твір та підібрати до нього картинку;

Друга група:  Впізнати твір, визначити характер (за допомогою картинок);

Третя група: Під впливом музики створити свою сніжинку.

Звучать твори П.Чайковського із "Дитячого альбому": "Баба Яга"," Полька", "Солодка мрія", "Лялька захворіла".

Музкерівник: Що поєднує всі ці твори? А що ви знаєте про Петра Чайковського? А як називається збірка, яка об’єднує ці п’єси? Петро Ілліч Чайковський написав ще багато чудових творів, серед яких - збірка  "Пори року", в якій 12  композицій, саме стільки, скільки місяців у році. І з допомогою музичних звуків композитор малює картини, притаманні весні, літу чи осені. Сьогодні ми з вами послухаємо п’єсу "Грудень". Цей твір має ще одну назву "Святки" - час від Різдва до Водохреща. Уявіть собі: прийшла чарівниця-зима, на дворі танцюють вальс  грайливі сніжинки, а в хатах - святкують, радіють люди - співають різдвяні пісні, водять хороводи.                                             Отож, віхола вже вгамувалась, малята-сніжинки впали на доріжку, закрили очки і потрапили в чудовий світ музики Петра Чайковського.

Слухання твору  П.Чайковського із циклу "Пори року" "Грудень" (Святки)

Музкерівник: Про що ви думали, слухаючи музику? Що ви уявили? 
Музкерівник: Так. Зима чудова пора року. А ще зима дарує нам багато веселих свят. Які зимові свята ви знаєте? А які веселі та казкові герої святкують разом з нами? Отож зима - це смачна калита, Святий Миколай, Дід Мороз, Снігуронька, Сніговики, кульки і гірлянди, цукерки та сніжинки, ялинки та зірочки, а також уся лісова братія. Та буває і так, що зима вітається з нами одразу стрімкою віхолою. 

Вправа на дихання:

Зимно (потирає руки, ніби зігріваючись)

Віхола кружляє "ху-у-у" (плавні кругові рухи руками)

Снігом сіє "ш-ш-ш" (ніби струшуючи сніг з рук)

Завиває "у-у-у" (кругові рухи кистями рук з прискоренням та уповільненням)

І у білому танку тільки й чути "у-у-у" (імпровізований рух)

А тепер ми трішки розспіваємось та пофантазуємо.

Розспівка "Віхола віяла"

Музкерівник: Хто з вас пригадає, яку пісню про воду ми з вами вже вивчили? Так, про сніжинку. І тепер  ми з вами знаємо, що сніжинка не просто крижана краплинка, а яка ще? (біленька, пухнаста, чарівна) А перед тим, як ми виконаємо цю пісню, нагадайте, будь ласка,яким голосочком слід співати про маленьку чарівну сніжинку? (ніжним, легким, тоненьким) А тепер в рядочок всі ставайте та знайому пісню починайте.

Пісня "Сніжинка"  (Спів  соло, спів ланцюжком)

Гра "Ми любимо співати" (За першим оплеском ведучого діти голосно починають співати пісню; за другим оплеском - продовжують співати, але тільки подумки; за третім - всі співають вголос. І так кілька разів, поки хто-небудь не зіб’ється. Той, хто помилився - виходить з гри. Гра триває доти, поки залишиться пара гравців-співаків. Вони і є переможцями.)

Музкерівник: (під час розповіді діти дивляться слайди) Різдвяні свята завершуються святом Богоявлення Господнього (19 січня), яке в народі називають Водохреща. Це свято люди вшановують так само, як свято Різдва та Пасху. Інші назви: Хрещення, Водохрещі, Йордан (на згадку про хрещення Ісуса Христа в річці Йордан апостолом Іоаном). Це свято знаменує собою закінчення 12-денного періоду святок. Воно ввібрало в себе багато язичницьких і християнських обрядів, центральне місце серед яких належало обрядам, що пов’язані з водою. Особливістю цього свята є водоосвячення. В цей день люди йдуть до річки, ставка, водойми - це ще називають хресний хід , вирубують хрест на воді і освячують воду. Свяченою водою Святий Отець окроплює всіх людей, які прийшли поклонитися Ісусові, бо вода в цей день має чудодійну силу, вона допомагає хворим. Сміливці навіть купаються у освяченій воді і ніколи після цього не хворіють. Тож сьогодні я пропоную вам вивчити нову пісню про свято Водохреща.

Пісня "Водохреща" - вивчення пісні за допомогою ейдетики.
Музкерівник: На Водохреща  готували кутю, а споживши страву, горщика виносили до воріт і розбивали. Деінде мисливці робили кілька холостих пострілів. Ці дійства пов’язували із завершенням свят – розстрілювалися або проганялися кутя та мороз. А дівчата і хлопці виходили на вулицю,здіймали галас, сміх та грали у сніжки. А чи хочете ви в сніжки пограти? Та сніжка в нас не проста, а чарівна:  спіймавши  її, пригадай, яка музика сьогодні звучала в музичному залі.

Гра зі сніжкою.

Музкерівник: Вода завжди надихала і продовжує надихати багатьох композиторів на написання чудової музики. Сьогодні у нас вже лунала музика про воду: це і співанка про снігову віхолу, і пісенька про сніжинку, про свято Водохреща  і просто звуки води. Діти, а чи ви вмієте виконувати музику звуками води? А що нам допоможе виконати таку музику? (Склянки, наповнені різним об’ємом води, пляшечки з водою і соломинками, водяний свищик, пляшечки з льодом)

Оркестр "Музика води"

Музкерівник: Ось на такій водяній ноті наше заняття добігає кінця. Що вам найбільше сподобалось? А попрощатись з усіма хочеться віршованою "Мандрівкою краплини води в мініатюрі" - увага на екран.

Відеокліп "Мандрівкою краплини води в мініатюрі"

Після перегляду музкерівник окроплює свяченою водою всіх дітей і присутніх гостей.
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