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Ознайомлення з півником

Програмовий зміст:ознайомити дітей з півником. Вчити впізнавати його, називати частини  тіла та імітувати його голос. Викликати інтерес до художнього  слова, вчити уважно слухати та повторювати окремі слова за вихователем. Розвивати мову, пам’ять мислення. 
     Виховувати  любов до тварин, бажання доглядати за ними.

Словник: півник, ку – ку – рі – ку  ;

Матеріал: кошик із іграшковим півником, комплект  карток "Вундеркінд з пелюшок"  (свійські тварини). 
Ускладнення: читання вірша І. Неходи розгляд півника на малюнку «Півник».
Хід заняття

   Діти півколом сидять на стільчиках. Вихователь заносить в групу корзинку накритою серветкою.

· Діти, а подивіться, хто в мене в корзині (вихователь виймає півника) До нас в гості прийшов півник. Подивіться який він гарний. Півник співає: " Ку-ку-рі-ку!".

· Хто  це? (півник)

· А як співає півник?(Ку-ку-рі-ку!).

· Подивіться який у півника гарний хвостик. Де у півника хвостик? (діти показують). На голівці є дзьобик, борідка і великий гребінчик (показує). Покажіть де у півника дзьобик, гребінець, і борідка (показують діти).

· А як ходить півник? Подивіться як півник ходить (повільно при кожному кроці нахиляє голову півника вперед). Ось як іде півник і співає: "Ку-ку-рі-ку!" (повторює 2-3 рази). 
     Рух півника виконують стільки, скільки сидить дітей за столом.  Кожного разу рух півника починається в напрямку до кого-небудь із дітей. Коли півник підходить до кого-небудь із дітей, то дитина доторкається до нього, а вихователь запитує: "Як співає півник?" і сама відповідає, спонукаючи дитину повторювати. Потім непомітно ховає півника за спину і запитує:" А де наш півник? Нема півника!". Спонукає дітей повторювати слово "Немає".
     Дидактична гра «Хто як кричить» з картками Глена Домана «Вундеркінд з пелюшок. Свійські тварини» 
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Хто це пісеньку таку 
Нам співа:" Ку-ку-рі-ку"?

Це наш Петя - Петушок,

Це він будить так діток,

Щоб вставали, не проспали,

Не спізнились в дитсадок.

Потім знову ставить на стіл півника і говорить:" Ось півник. Прийшов півник".   Потім звертається до дітей, і знову просить сказати як співає півник. На кінець заняття вихователь обігрує із дітьми іграшку,будуючи для нього будиночок, або башточку на якій сидить півник і співає.
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