Розвиток творчих здібностей у дітей
“Головне в розвитку творчих здібностей у дітей – активне спілкування з ними! Саме воно розвиває творчий потенціал.

 Годуєш грудьми – прочитай малюкові пару віршів, розкажи казку, заспівай пісеньку, просто розкажи про погоду за вікном і т. д.

 Коли купаю, переодягаю дочечку, роблю домашні справи – коментую свої дії, говорю про кольори, форму, розмірах предметів навкруги. Що таке гарячіше, холодне, дочка знає з 10 місяців. А скільки матеріалу для обговорення під час прогулянок!

 Також я учила дочечку, як “говорять” тварини. Катя в 7 місяців уміла по-своєму нявкати і гавкати. Потім навчилася мукати, гарчати, квакати. Це дуже розвиває мовний апарат. Ще краще, якщо є можливість послухати і побачити цих тварин живцем або на комп’ютері.

 Придумуйте нестандартне застосування предметам, що оточують вас, – нехай малюк вчиться фантазувати!

 Хвалите крихітку за будь-які досягнення. Для вас це дрібниця, а для нього – прорив в розвитку. Не нав’язуйте свою думку в іграх, творчому польоті думки.

 Малюк не хоче грати іграшками сам? Пограйте з ним. Побудуйте вежу з кубиків або будиночок для ляльки з конструктора, складете мозаїку. Активне усе коментуйте.

 Якщо дитина старша, можна разом прикрасити кімнату — наприклад, аплікаціями на стінах, малюнками. Можна повісити на стіну ватман, який малюк буде із задоволенням розмальовувати. Величезне захоплення малюки відчувають від пальчиковых фарб!

 Не примушуйте дитину робити те, що він не хоче. Не намагайтеся порівнювати його з іншими дітьми, ваш малюк – індивідуальність. Не навчився чомусь зараз – навчиться потім.

 Навчаючи чомусь новому, робіть це не для того, щоб потім похвастати.

 Любить слухати музику – включайте йому улюблені мелодії, любить танцювати – танцюйте разом з ним. Рухова активність має пряме відношення до мозкового розвитку. Займайтеся гімнастикою, масажем, плаванням. Тренуйте пальчики малюка (дрібну моторику) – це стимулює мозкові центри, які пов’язані з промовою”.

Хочеться додати, що розвиток творчих здібностей у дітей тісно пов’язано з формуванням пізнавальної і емоційної сфери дитини. У нього має бути можливість якомога більше усього побачити, почути і поторкати руками. Чим більше різноманітних емоцій переживе дитина, тим краще.

