СТРІЧКИ ДЛЯ БЕРІЗКИ
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   Ростуть над ставом дві берізки. Стрункі, високі, білокорі. Розпустили берізки зелені коси. Вітер віє, розчісує їх. Тихо шелестять листям берези. Вони про щось розмовляють. Однієї ночі стало холодно. На траві заблищали білі кришталики льоду. Прийшла до беріз осінь. Принесла їм золоті стрічки. Вплела берізкам стрічки в зелені коси. Зійшло сонце. Розтопило кришталики льоду. Придивилося сонце на берези й не впізнало їх: у зелених косах – золоті стрічки. Сміється сонечко. А  берези сумують.

КАЗКА ПРО ЛИСТОЧОК

   Жив собі листочок. І було в нього багато друзів – листочків. Наступила осінь. Всі вони стали жовто – багряні. Вітерець налітав на них, відривав від гілочок і, кружляючи, опускав на землю.                                                                                                                 – Не займай мене, вітре – просив листочок. Не бійся, я понесу тебе далеко від твого дому. Покажу тобі як навколо гарно, - відповідав вітер. Листочок затремтів у повітрі, а потім опустився на землю, де було багато таких листочків, як він. Аж ось прибіг маленький їжачок. Настромив нашого листочка на голки і поніс до своєї хатки. Листочок дуже зрадів, тому, що він став у пригоді.
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БЕРІЗКА

   На сонячній галявині росла білокора, струнка берізка. Вона гордовито красувалася перед іншими деревами. Її білявий одяг відсвічував сонячні промені. Легенький вітерець пестив і розчісував її коси – гілочки. Росла берізка, набиралася сили. Навіть зелені ялинки трішки заздрили їй. Настала осінь. Листячко на березці стало жовтіти, осипатися. Захвилювалася красуня,зажурилася. Що трапилося? Вона стала схожа на інші дерева. Вони теж розгублюють листочки. Вітерець вже не так лагідно розчісує її коси. Небо посміхається радісно, як раніше. Сонечко з’являється рідко… Часто поливають затяжні, холодні дощі. Одного  такого дня до берізки прилетіла синичка і сіла на гілочку. Красуня почала розпитувати у неї. Маленька пташечка розповіла деревцю про осінь, що незабаром прийде зима. Але зима зміниться весною і дерева одягнуть інший одяг. Струнка красуня все зрозуміла і заспокоїлась, почала готуватися до зими.
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КЛЕНОВИЙ ЛИСТОЧОК

   Ви зустрічали різне листя. А чи прислухались ви колись про, що воно шелестить? Я хочу розповісти вам казкову історію одного кленового листочка. Виріс цей невеликий красунчик на самій нижній гілочці клена. Всі його братики -  листочки були вищі за нього. Як листочок не тріпотів, як не вигойдувався, а все одно не бачив нічого над собою. Йому дуже кортіло побачити небо, яке воно. Він щоразу запитував у інших листочків: «Що таке небо? Яке воно?». Кожен шепотів по -  своєму. Іде дощик – говорять, що небо похмуре, сердиться. У сонячну  пору – світле, привітне. Похмурого дня непривітне. Сонячний промінець, що пробився крізь гілочки і торкнувся нашого листочка, розповів, що небо ясне, як він. Краплинка дощика, що скотилась з верхівки клена , що воно прозоре, як вона. А листочок все слухав і мріяв сам побачити його. Та ось прийшла осінь. Всі листочки вдягли розмальовані різними кольорами сорочечки. Наш листочок теж став яскраво – жовтим з червоними плямами. Подув сильний вітер. Зграя листочків підірвалася від гілочок хороводом закружляла у повітрі. Плинув з ним і наш красунчик. Танок тривав не довго. Швидко листочки опинилися на землі. Він повільно розплющив оченята і здивувався. Над ним розкрилась безмежна блакить. «Що це? – вигукнув він. – Яке диво!» Листочки навколо зашелестіли: «Небо!...Небо!».                                                                                                                     - Ось яке диво насправді, - зрадів малюк. – Нарешті я його побачив, збулася моя мрія. Він був щасливий від усіх на світі в цю хвилину.                                                                                                                                                   
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ЧОМУ ОПАДАЄ ЛИСТЯ
  Що, примушує наші листяні дерева і кущі щороку скидати своє листя? Щоб відповісти на це запитання, необхідно насамперед з’ясувати, чи є листопад біологічним явищем, обумовленим життєдіяльністю рослин,або ж він викликаний спадом температури і настанням негоди. Якщо спробувати влітку, або ще краще навесні, пересадити в горщик із землею молоденьке деревце – наприклад, дубочок чи клен – і поставити його в кімнаті, теплиці, де немає впливу осінньої негоди,де не буває заморозків, то можна побачити, що восени деревце неминуче скине своє листя. Вочевидь, осіннє скидання листя не є прямим наслідком несприятливих умов погоди. Воно разом із зимовим періодом спокою входить в цикл розвитку рослин. Якщо наприкінці літа зробити зріз через основу черешка будь – якого дерева в тому місці, де черешок прикріплюється до стебла і утворює так звану «листову подушечку», то можна там побачити особливий шар клітини з гладенькими стінками, що легко відокремлюються одна від одної. Цей шар і дістав назву відокремлюваного. До початку листопаду зв'язок між його клітинами порушується і листок залишається висіти на дереві тільки завдяки судинним пучкам, які подібно водопровідним трубам з’єднують його з усією рослиною. Судинні пучки служать для проведення від кореня до листка води та мінеральних солей, а від листя в інші органи йдуть поживні речовини, що виробились у процесі асиміляції. Та от настає момент, коли порушується і цей останній зв'язок між черешком листка і материнською рослиною. Утворення коркового шару в листкових черешках свідчить про те, що листопаду передує довга підготовка в рослині.

ЧОМУ НАСТАЄ ПАДОЛИСТ
Дереву ніхто не говорить, коли потрібно скидати листя.                                                                                     Але от наближається осінь – і листя на деревах змінює свій колір. Вже в серпні починає жовтіти листя на березі та липі, а на початку вересня з’являється золоте вбрання у клена гостролистого. У вересні червоніє листя горобини, наприкінці місяця одягають жовте та яскраво – червоне вбрання осички…Все за годинником.                                                                                                                            І справді, у дерев, як і всього живого, є свій внутрішній «годинник». Цей «живий годинник» чутливо відчував зміну дня і ночі. Осінні дні, що покоротшали, ніби повертають в рослині непримітний перемикач. Зелений колір змінюється жовтим. З листя в стовбур починають «відтягуватись» поживні речовини. У черешках листя також відбувається зміни. Влітку черешки листя міцно з’єднані з гілками. Спробуйте зірвати зелений листок,наприклад у берези. Його легше зівати, піж відділити від гілки без будь – яких пошкоджень. А восени? Що сильніше пожовтів листок або почервонів листок, то легше його зірвати. І настав момент, коли треба лишень доторкнутись до листка,як він одразу падає з гілки разом із черешком. Ще вчора навіть сильний вітер не міг зірвати листя, а тепер воно падає само. Що відбулося?. Виявилося,восени в основі черешка, саме в тому місці де він прикріплюється до гілки, з’являється так званий корковий шар. Він,ніби перегородка, відділив черешок від гілки. Тепер лише кілька тоненьких волоконець з’єднують черешок із гілкою. Навіть легенький подув вітерець обриває ці волоконця. Листя падає… 
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ЧОМУ ЖОВТІЄ ЛИСТЯ
 Осінь. До зимових тріскучих морозів ще далеко, а дерева вже починають поступово скидати листя. Від листя вони звільняються не водночас. Йде підготовка до листопаду. У листі дивовижні перетворення. Насамперед воно починає жовтіти. Хоч ніхто не додає в соки жовтої фарби. Жовта фарба в листі є завжди. Лише влітку жовтий колір непомітний. Його переважає більш насичений – зелений.  
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