«ДЕНЬ  ЗЕМЛІ»                                                                                                                ( Екологічна розвага)
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 Ведуча: Дорий день, мешканці прекрасної                                                                                             голубої планети! Добрий день! 
Сьогодні в нас свято –                                                                    день народження нашої Землі.                                                                                           Дитина: Наша планета Земля – щедра вона і багата:                                                                                                     Гори, ліси й поля – дім наш рідний малята.                                                                                                    Дитина: Збережемо Землю бо вона одна                                                                                             Іншої такої ніде нема.                                                                                       
(Пісня «Запитало сонечко»)

Ведуча: Велика наша планета Земля. Скільки на ній прекрасного та надзвичайного: безмежні простори, і гори, що ховаються в гори, і сині – сині моря! І жителів на ній дуже багато і кожний з них це маленьке чудо. Але люди часто забуваються про це і тоді димлять труби, чути вистріли, гинуть тварини і рослини…
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(Під легку музику чути голос Землі)                                                                                                           Я – планета Земля.                                                                                                                           Голос мій почуйте скрізь.                                                                                                                                                                                       Все навколишнє страждає:                                                                                                                                                                      Це ж «прогрес» – бо наступає!                                                                                                                                                   Де конвалії цвіли, -                                                                                                                                                              Там одні лиш пустирі.                                                                                                                                                                      Де текла прозора річка,                                                                                                                             - Там нема уже потічка.                                                                                                                          Всі дерева при дорозі порубали…                                                                                                       А колись вони нас радо зустрічали.                                                                                                    Мчать машини! – Чаду – жах!                                                                                                                  Що не витрима і птах.                                                                                                                            Клуби диму з труб валують,                                                                                                                       Так природоньку «рятують»!                                                                                                                Стогну я і ледве диха,                                                                                                               Промовляю людям стиха:                                                                                                                              - Що ж мене так занедбали,                                                                                                                                 У брудний курінь сховали,                                                                                                                                           Де ні сонця, ні дощу?..                                                                                                                              Вам такого не прощу…                                                                                                                     Тай самим вам, бідні люди,                                                                                                      Тяжко жити далі буде.

Ведуча: Діти ви хочете врятувати  свою планету?                                                                                                         Діти: (всі) Дуже хочемо!!!                                                                                                          Голос Землі: А ви знаєте головні біди своєї планети?                                                                   Ведуча: Знаємо і розкажемо їх.                                                                                                          
Дитина:                                                                                                                                                  Димлять заводи , все навкруги  у пилі        

         А тим часом всі дерева стогнуть                                                                                                                                                                                                                Повсюди   їздять і  газують автомобілі        

        В болоті і пилюці просто тонуть.

  Дитина :                                                               Дитина:                                                                                                                                                                                                                                                       А щоб побудувати нам заводи –    Без води все висихає, вмирає                                                                                                                                                                                                         Рубають ліс і забруднюють всі води.     Пустелі вкривають долини безкраї.  
Дитина:                                                                                                                                                 Ростуть ліси, ростуть сади,                                                                                                                       Та ось приходять люди.                                                                                                                  Рубають в корінь, щепки лиш летять.                                                                                                    Не думають, що Землю вони гублять.

Голос Землі: Знати проблеми мало! Як будете  Землю  рятувати? 
Ведуча: Ми хочемо всіх дітей, всіх людей навчити любити рідний дім. Охороняти землю і дружити з її красотою.ьь
 Голос Землі: Завдання нелегка. Але якщо ви готові спасти наше довкілля від біди то:                                                                                                                                                        
Будьте ви природі другом,                                                                                                                                           Йдіть і садом, полем та ще й лугом,                                                                                                                                      Будь ви природі вірним другом,                                                                                                                                                      Не стопчіть навіть і трави,                                                                                                                    Ви скажіть їй: - Зеленій живи!                                                                                                          Коли лісом будете іти,                                                                                                                      Теж посійте зерна доброти,                                                                                                        Побажайте дереву і пташці,                                                                                                                  Щоб вони жили у мирі й щасті!

(Пісня «Природа просить порятунку» сл..О. Іванової, муз. М. Ведмедері)

Ведуча: Діти, матінка Земля , поклала на нас відповідальність тож давайте її не підведемо.                                                                                                                                              Дитина:                                                                                        Дитина:                                                                Розгорнувсь дивами обрій                                       Ми зустрінем  неодмінно                                                                                      Вдаль від батьківських воріт.                             Пісню, труд, навчання, сміх.                                                                                          Ми безстрашні, ми хоробрі                                        Привітайте же,  Земле,                                                                  Вирушаєм в зелен – світ.                                              Нас, малих дітей твоїх.

( Танець «Українська полька»)

Ведуча: Рідна земля… Ці слова сповнені глибокого, хвилюючого змісту. Перед кожним із нас постає неосяжний, розмаїтий світ природи і рослин, чарівні краєвиди, чисті джерела, глибокі озера, дрімучі ліси та високі гори.           
Дитина:                                                                                      Дитина:                                                                                               Природа споконвічно не жаліє нам нічого,            Я прошу вас, люди добрі                                                                                                                                                                                 Даруючи щедро всі свої дари…                                   Не засмічуйте ви нас!                                                                  А від нас щоденно просить одного,                       Збережіть для покоління,                                                                    Щоб до неї люди добрими були.                            Що прийде вже після вас.                                                                   Природа:

 Я – Природа. Все під владою моєю:                                                                                                  

Гриби у лісі і ромашка в лузі,                                                                                                                                            Тихі верби над рікою,                                                                                                                             Зігрітий сонцем колосок пшениці.                                                                                                                    Я – Володарка Земна. Я поведу вас у світ чарівної природа, покажу красу  нашого довкілля,  але пообіцяйте, що по дорозі ви будете допомагати  всім  хто потребує  вашої допомоги.                                                                                                 Діти: Згодні

(Виходить Лісова красуня) 

Лісова  фея: Прислухайтесь, жодна музика не може бути такою проникливою, як шум лісу. Ліси треба берегти! Обов’язково треба! Зникнуть ліси – зміліють ріки, загинуть  звірі, риба, зміниться клімат, матінка  Земля перетвориться на пустелю.  Коли до вас ішла, сталася біда на дерево  натрапила я, що хтось зламав.                               
Діти: (разом)   Та це ж берізонька.                                                                                            Ведуча: Може берізоньку вітром  зламало?                                                                                                                                                  Берізка: Люди недобрії пострічалися. Тому віти мої обламали всі.                                                                            Ведуча:  А хто ж допоможе берізці?                                                                                                                                Діти: Ми допоможемо! Полікуємо білесеньку, будемо щодня поливати, стане вона зелененька та веселенька .                                                                                                                                  

Дитина:                                                                      Дитина:                                                                                                   Прошу вас, із берези                                           Ви краще їй шпаківню                                                                                                                         Ви соку не точіть,                                                Поставте на гілках,                                                                                                                                                                 Ви краще їй сестричку                                         Щоб прилетів до неї                                                             Зелену посадіть .                                                         Друг лісу, добрий птах.

(Пісня «Берізонька» муз. В. Таловирі, сл.. І. Волкуневича)

Лісова  фея: Зупиніться, люди! Лихо нам буде, коли повирубуємо ліси! Той, хто виростив хоч одне дерево, хто почув, як зашелестіло  його молоде листя, той пізнав справжню радість.                                                                                                                         Дитина:                                                                         Дитина:                                                                                              Ми посадимо липи і клени –                        Ми обсадимо садочок бузками,                                                                                             Буде місто усе зелене.                                     Прикрасимо клумбу квітками.                                                                                               Ми посадимо в полі тополі,                                  Хай ростуть дерева і квіти,                                                                              Хай вони зростають поволі.                                Хай будуть здоровими діти.

Дитина:                                                                                         Дитина:                                                                                   Як виросту – збудую хату,                       Нехай розводиться, гніздиться                                                                               На хаті колесо приб’ю,                                                По всіх деревах і хатах.                                                          А там я поселю крилату                                       Нехай мені щоночі сниться,                                                                    Лелечу клекітну сім'ю.                                                  Що я літаю, наче птах.

Гра «Хто далі пройде»                                                                                                                       (Від старту, на кожен крок, називати дерева, звірів)

Ведуча: Вода… Ось вода… Рука тягнеться до води… Про що може думати людина в таку мить? Звичайно про святість води. Бо скільки нашої пам’яті на Землі, людина завжди тяглася до річки, до озерця, до джерела.

(Виконується пісня « Цілюще джерело»)

Фея Води: Я – джерело життя! Я – Фея  Води. Без води не мислиме життя ні людей, ні тварин, ні рослин. Та не всі розуміють цінність моєї води: забруднюють річки та озера, засипають джерела та ставки.      (виходять діти – «річки»)                                                                                             Дитина:                                                                                               Дитина:                                                                                                                                            Ой річки рятуйте люди,                                               Помирати рибка стала,                                                                Витягайте із них сміття,                                              Так забруднена вода,                                                                              Що кидають в них усюди                                           Вже купатись перестала                                                                       Й не дають воді життя.                                                В каламутті дітвора.                           

Дитина:                                                                                               Дитина:                                                                                                                                Мотлохом та склом побитим                               Задихаюсь  від бензину,                                                                                               Вкрились русло, береги.                                            Масла, бруду,  хоч умри                               Не хотять вже воду пити                                          Як почнуть свої машини                                                                              З мене коні і воли.                                                          Мити в річці шофери.

(Пісня – танок річок: «Кап – Кап»)

Ведуча: Від чого ще залежить здоров’я людини? Відгадайте діти: Що це, котре не бачиш, не можеш до нього доторкнутись і разом з тим необхідне тобі для життя?                           
Діти: Повітря. Воно прозоре і невидиме.                                                                                                             Фея Повітря:  Так, я  Фея  Повітря і від чистоти, мене, залежить життя всього оточуючого. Але люди забруднюють моє повітря. Чорним димом димлять заводи, тисячі  машин викидають свої гази.

Яка біда, яка біда!                                                                                                                                    Це ж так жахливо!                                                                                                                          Зчорніло місто і село,                                                                                                                           Трав зів’яла і пропала.                                                                                                                               І навіть птахи перелітні                                                                                                                       Вже не летять у ці краї

Ведуча: Фея Повітря не переживай, ми  маленькі екологи допоможемо, адже Повітря, Вода і Ліс – дуже важливі для життя людей, тварин і рослин.                                                 
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                    Дитина:                                                                                                                                                      Рятуємо чисте повітря.                                                                                                                    Рятуємо воду –                                                                                                                                                           В морях, в океанах і великих річках.                                                                                                                Рятуємо рідкісних птахів – не всі ще породи,                                                                                               А ті що зникають в полях, у лісах, на лугах.                                                                                       Дитина:                                                                                                                                                      Рятуємо злаки.  А потім рятуємо квіти.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        Рятуємо світанки – від кіптяви, гару й димів.                                                                                                              Рятуємо  тишу, щоб тиші мовчати й радіти:                                                                                       Рятуємо вулицю від голосних двигунів.                                                                                                          Дитина:                                                                                                                                                 Рятуємо  землю. А також рятуємо небо,                                                                                                                                                            Рятуємо  мрії. Кохання солодкий мотив.                                                                                                                                                 Рятуємо  ніжність.                                                                                                                                                                                                               Від кого рятуєм ?  Від себе.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 Поки не пізно і можна хоч щось зберегти.

Природа: А як ж ви це зробите, як мене врятуєте? 

(Хлопчик і дівчинка виносять «Червону книгу»)

Дитина:                                                                                       Дитина:                                                                 В червону книгу ми занесли                               Природа рідна – наша втіха,                                                         Світ неповторний та чудесний,                   Тож хай вона не знає лиха.                                                                          Що поступово вимирає,                                 Ми всі господарі природи,                                                                Давно рятунку в нас благає.                                Тож збережем її ми вроду.

(виконується пісня «Як прекрасна земля»
 муз. Б. Фіготіна, сл..Ф. Лаубе)
Дитина:                                                                                            Дитина:                                                         Наче в казці побували ми сьогодні,                 Я землі своєї паросток зелений                                                                           І красива вся природа, і багата!                       Я землі цієї крапля дощова,                                                                     Будемо тебе ми всі любити,                     Заплелись у мене,приросли до мене                                                                  Будемо завжди оберігати!                             Й жито, і дерева, квіти і трава.                                               
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Природа:                                                                                                                                              В полі, у лісі, над яром –
 Квіти, дерева і трави..                                                                                     Цвіту не вирви задаром, 
гілки не втни для забави.                                                                             Оберігай же повсюди шлях 
і стежиночку в гаї.                                                                                              Все те окрасою буде нашого рідного краю!

(Діти виконують танцювальну композицію «Як у нас на Україні») 
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