ШПАЧОК                                                                     ЖАЙВОРОНКИ

У дуплі між гілочок                                             В небі жайворонки в’ються                                                                           Поселивсь малий шпачок,                                    Заливаються - сміються,                                                                                              Всі зраділи у садку                                            Грають, дзвонять цілий день,                                                                                                        Голосистому шпачок.                                                    І щебечуть, і співають                                                                                                   Він із сонечком встає,                                              Із весною світ вітають                                                                                       Їсть жучків і росу п’є.                                               Дзвоном радісних пісень.                                                                             Потім – шапку набакир                                                                                                                               Й веселить наш сад і двір.

ШПАК ПРИЛЕТІВ

Був тихий весняний ранок. Сонце це не зійшло, а небо на сході вже рожеве. На голій кленовій гілці голосно співав шпак. Він щойно прилетів із далекого краю. Знай шов свою шпаківню, сів біля неї й радісно сповістив:                                 
 – Я прилетів!  Настала весна!                                                                                                                      Шпаків спів почув Горобець, що спав під стріхою в теплому кубельці. Йому не хотілося рано вставати. Та як почув Шпака, стурбувався. Розбудив Горобличку, що спала в сусідньому кубельці, й ремствує:                                                                                                               – Шпак прилетів! Тепер нам доведеться раніше вставати, бо за Шпаком важко буде їжу здобувати. Він скрізь устигне перший…                                                                        Горобличка зітхнула і каже:                                                                                                           – Спасибі Шпакові, будитиме тебе, ледаря. 

ВМІЙТЕ ПРИРОДУ ЛЮБИТИ                                     СПАСИБІ ЛЮДЯМ     
Вам у природу ходити                          Спасибі людям, що зростили ліси:

 І мандрувать, любі діти,                        За всі дуби, ялинки в пишнім гіллі.

Вмійте ж природу любити,                          І красу отих зелених кіс                        Кожній стеблинці радіти,                      В яких стоять гнучкі берізки білі.      В полі, у лісі над яром –                          Коли б не ліс, не знали б ми про те,

Квіти, дерева і трави…                                  Що є фіалки й проліски на світі

Цвіту не вирви задаром,                                    Як у маю конвалія цвіте –            Гілки не втни для забави,                     Найкраща, найніжніша поміж квітів. Оберігайте ж повсюди                                 Спасибі людям, що зростили ліс: Шлях і стежки в гаї                                   За всі дуби, ялинки в пишнім гіллі Все те окрасою буде                                           І за красу отих зелених кіс,       Нашого рідного краю.                              В яких стоять гнучкі берізки білі.

ЗЛАМАНА ГІЛКА                                         ТРЕБА ЛЮДИ САДИТИ ЛІС                                                           

Зламав Івасик гілку ясено                               Ліси любити, треба сину                                                                                                           І кинув геть, коли награвся нею.                                Не лише за тінь, росу.        Веселий він побіг собі додому.                              Не тому, що він для тебе

Вона ж летить на глинищі рудому.                             Дарував свою красу.                           В самотності зітхає гілка тяжко.                   Ліс – багатство, слава краю. Уже на ній не сяде більше пташка.                Він могутній, він живий.    Вже вітерець її не затихає                                            Він до посух заступає           «Хитати ще?» - її не запитає                             Лан широкий степовий…             В її прожилка не бродити соку,                                        Ліс безсмертний!                            Не гріє мрію ніжну і високу.                                        Але  ж люди берегти                    Івась у ліжку спить спокійно, тихо                                          Повинні ліс. 

Невже не знає він, що скоїв лихо.

СВЯТО  ЛІСУ                                                             БЕРЕЖИ ПРИРОДУ   Що ми саджаєм, саджаєм ліс?                Різноманітна матінка – природа:                Крила, щоб в небо                                               Блакитні ріки, квіти і ліси,                  Літак нас поніс;                                 Та, щоб не втратила вона своєї вроди, Парту і зошит,                               Ти часточку душі в її збереження внеси. і ручку, й пенал,                                        Саджай квітник, дерева не ламай,   книжку, лінійку                                         Оберігай тварин, пташок, комах  газету, журнал.                                                 І біля річки сміття не лишай – Що ми саджаєм, саджаючи ліс?                    Краса настане у твоїх краях!                 Пущу, де жив би і заєць, і заєць, і лис;                                                                                    Пущу, де в білки малята в дуплі                                                                                                     Й дятли вистукують дріб на гіллі.
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