Діагностика розвитку уяви

Пропонована ігрова методика не тільки дозволяє визначити, наскільки у дитини розвинена уява, але і є засобом її розвитку.      

Де чиє місце?      

Мета запропонованої методики полягає в тому, щоб з’ясувати,  наскільки дитина зуміє проявити свою уяву в заданій наочній ситуації.   

Для проведення цієї методики-гри підійде будь-яка сюжетна картинка, щоправда, з деякими особливостями.    Біля всіх зображених предметів розташовані порожні кружечки. Для гри також знадобляться такі самі за розміром кружечки, але вже з намальованими на них фігурками. Усі зображені в кружечках фігурки мають своє певне місце на картинці. Дорослий просить дитину уважно розглянути малюнок і поставити кружечки в «незвичайні» місця, а потім пояснити, чому вони там опинилися.   

Аналіз виконання завдання   

Залежно від рівня розвитку уяви діти можуть по-різному розв’язувати це завдання.   Одні діти (перший рівень)  зазнають значних труднощів,  виконуючи завдання.  Вони,  як правило,  ставлять фігурки на їхні «законні» місця, а всі пояснення зводять до такого: собака в будці тому, що він повинен бути там. Якщо ж дорослий сам поставить кружечки на «чужі» місця, то малюк весело сміятиметься, але пояснити, чому вони там опинилися,  все одно не зможе.  Якщо ж вам вдасться досягнути від дитини якихось пояснень, то вони виявляться шаблонними та  стереотипними:   «Кішка на клумбі тому,  що вона сховалася»,  «Собака в ставку тому, що він сховався» тощо. Від кого і чому кішка або 

собака сховалися, діти з цим рівнем розвитку уяви відповісти не можуть. Інші ж діти (другий рівень)  особливих проблем під час виконання цього завдання не зазнаватимуть. Вони легко поставлять кружечки з персонажами на «чужі» місця, проте пояснення викликатиме у них труднощі. Деякі навіть почнуть ставити фігурки на їхні місця,  тільки-но ми попросимо розповісти,  чому той або інший персонаж опинився на невідповідному місці. Розповіді дошкільників із цим рівнем розвитку уяви, зазвичай, мають під собою реальний ґрунт, принаймні малюки дуже намагаються це довести. «Минулого року на дачі я бачив,  як кішка залізла на дерево (поміщає кішку на дерево), тато мені розповідав, що собаки дуже полюбляють купатися (ставить собаку в ставок). По телевізору показували, як собака подружився з пташкою і пустив її до себе жити (ставить пташку в будку)» тощо. Діти з високим (третім) рівнем розвитку уяви легко розставляють кружечки на «чужі» місця й пояснюють свої кроки. Для них є характерною така ситуація, коли вони обмірковують запропоноване дорослим завдання. Деякі навмисно відводять очі від картинки, задумливо дивляться в стелю, встають, щоб краще по-бачити зображення, примружуються тощо. Іноді цей етап завершується тим, що дитина бере на себе яку-небудь роль, виходячи з якої вона й пояснюватиме. Наприклад: «Я чарівник, зараз я оживлю цю кар-тинку», — а потім — фантастична розповідь, у якій пояснюється незвичайне місцеположення предметів. Або після деяких роздумів: «На столі лежала картинка, і ніхто не знав, що з нею робити. Але подув вітер (дитина починає дути), і всі предмети розлетілися». Далі йде казко-вий сюжет. Це,  ймовірно,  пояснюється тим,  що ці діти у своїх діях керуються із самого початку задумом, він ними управляє. Коли ж їм необхідно пояснити «чуже», то вони повинні проникнути в «чужий» задум, а цього діти в дошкільному віці,  як правило,  робити ще не вміють.  Усі зображені в кружечках фігурки мають своє певне міс-це на картинці, ми ж просимо дитину уважно розгляну-ти малюнок і поставити кружечки в «незвичайні» місця, а потім пояснити, чому вони там опинилися. 

Уява відіграє значну роль у формуванні особистості дитини.  Для її розвитку існують спеціальні ігри, що допомагають поступово засвоювати принцип заміщення одних предметів іншими.

